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IERI A AVUT LOC ÎN CAPITALĂ

ÎN PREZENȚA TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU 
a celorlalți conducători de partid și de stat, 

adunarea festivă consacrată celei de a XXXIV-a 
aniversări a eliberării României 

de sub dominația fascistă

Marți dimineața, tovarășul Nicolae Ceaușescu. secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu au primit pe scriitorii George Macovescu, Constantin Chiriță, Titus Po- povici, Domokos Geza, Ion Ho- bana și Daniela Crăsnaru.Președintele Uniunii Scriitorilor, George Macovescu, a in- minat. cu acest prilej, tovarășului Nicolae Ceaușescu, în semn de profundă dragoste și înaltă prețuire, volumul omagial care cuprinde lucrări beletristice dedicate de scriitorii din întreaga țară — români, maghiari", germani și de alte naționalități — secretarului general al partidului. cu prilejul aniversării a (H) de ani de viață și a peste 45 de ani de activitate revoluționară.

Un exemplar al volumului omagial a fost inminat, de asemenea, tovarășei Elena Ceaușescu.în numele tuturor slujitorilor scrisului românesc contemporan, președintele Uniunii Scriitorilor a subliniat că, in pragul marii sărbători naționale de la 23 August, întreaga obște scriitoricească își îndreaptă gîndurile cu recunoștință spre gloriosul partid comunist, spre secretarul său general, căruia ii urează, din inimă, ani mulți, multă putere de muncă,* spre binele și fericirea minunatului nostru popor, spre gloria națiunii noastre socialiste. El a reafirmat hotărirea scriitorilor de a se situa la înălțimea importantei misiuni sociale ce le revine, de a se afla in primele rinduri ale constructo

rilor socialismului din patria noastră.Mulțumind, tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat rolul literaturii, al scriitorilor, in dezvoltarea culturii românești, in construcția socialistă din patria noastră. Secretarul general al partidului și-a exprimat convingerea că și in viitor slujitorii scrisului se vor afla în primele rinduri in activitatea intensă de construcție socialistă, de înflorire a literaturii, în opera de formare a unei conștiințe noi, că participarea lor la edificarea socialistă a patriei va fi tot mai activă.Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu s-au intreținut apoi intr-o atmosferă cordială cu membrii delegației Uniunii Scriitorilor.
PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUȘESCU
a primit pe ambasadorul Republicii Algeriene Democratice și PopularePreședintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit marți dimineața pe Mohamed Larbi De-

maghlatrous, ambasadorul Republicii Algeriene Democratice și Populare la București, in vizită de rămas bun, în legătură
cu încheierea misiunii sale in țara noastră.Cu acest prilej a avut loc O convorbire care s-a desfășurat intr-o atmosferă cordială.

ASTĂZI 23 AUGUST, IN PIAȚA AVIATORILOR DIN CAPITALĂ ARE LOC 
DEMONSTRAȚIA OAMENILOR MUNCII CU PRILEJUL CELEI DE A XXXIV-A 
ANIVERSĂRI Â ELIBERĂRII ROMÂNIEI DE SUB DOMINAȚIA FASCISTĂ.

POSTURILE DE RADIO SI TELEVIZIUNE VOR TRANSMITE DIRECT, ÎN- 
CEPÎND DIN JURUL OREI 8, DESFĂȘURAREA MARII MANIFESTAȚII 
POPULARE.

în prezenta tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comu
nist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, 
mărfi după-amiază a avut 
loc in Capitală adunarea 
festivă organizată cu prilejul 
celei de-a XXXIV-a aniver
sări a eliberării României de 
sub dominația fascistă.

Este ora 17, Participanții 
salută cu aplauze însuflețite, 
cu puternice urale și o- 
vații pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu la sosirea in Sala 
Palatului Republicii Socia
liste România, unde are loc

adunarea festivă, organiza
tă de Comitetul Municipal 
București al P.C.R. și Consi
liul popular municipal. Mi
nute in șir se aclamă 
„Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu și poporul!“.

In prezidiul adunării iau loc 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu, 
tovarășii Manea Mănescu, 
Iosif Banc. Emil Bobu, 
Cornel Burtică, Virgil Caza
ca. Gheorghe Cioară, Lina 
Ciobanu, Constantin Dăscă- 
lescu. Ion Dincă. Emil Dră- 
gănescu, Janos Fazekas, Ion

loniță, Petre Lupu, Paul Ni- 
culescu, Gheorghe Oprea, 
Gheorghe Pană, Ion Pățan, 
Dumitru Popescu, Gheorghe 
Rădulescu, Leonte Răutu, 
Virgil Trofin, Iosif Uglar, 
Ilie Verdeț, Ștefan Voitec, 
Ion Coman, vechi militanti 
ai mișcării comuniste și 
muncitorești din tara noas
tră, foști comandanți ai unor 
mari unități de pe frontul 
antihitlerist, reprezentanți ai 
unor organizații de masă și 
obștești, ai oamenilor mun
cii, ai viefii noastre culturale.

(Continuare în pag. a Il-a)

Cuviritarea tovarășului 
Ștefan VoitecMult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu,Dragi tovarăși și prieteni,Stimați oaspeți de peste hotare,întregul nostru popor sărbătorește împlinirea a 34 de ani de la glorioasa zi de 23 August 1944. moment de răscruce in destinele națiunii române, piatră de hotar în istoria contemporană a României. Cu acest prilej, în numele conducerii de partid și de stat, personal al secretarului general al partidului, președintele României, tovarășul Nicolae Ceaușescu, adresez cele mai calde felicitări tuturor oamenilor muncii, întregului nostru popor — făuritorul istoriei noi a patriei, constructor eroic al socialismului și comunismului pe pă- mîntul Republicii Socialiste România.Insurecția națională armată, antifascistă și antiimperialistă din august 1944 a deschis calea eliberării definitive a României de sub dominația imperialistă, a dezvoltării sale democratice și socialiste, a împlinirii năzuințelor poporului român de a fi liber

și stăpîn pe bogățiile și munca sa. pe propriul său destin.Prin profundele și multiplele sale semnificații, ziua de 23 August a intrat de-a pururi in conștiința poporului român drept cea mai mare sărbătoare națională, situindu-se la loc de frunte in rîndul momentelor memorabile și eroice ale luptei sale îndelungate pentru independență, libertate națională și socială.Așa cum se știe. încă de la primele manifestări ale fascismului în viața social-politică, Partidul Comunist Român a dezvăluit maselor esența sa antipopulară și antinațională, primejdia gravă pe care o reprezenta pentru independența și integritatea teritorială a țării, pentru pacea și securitatea popoarelor, a mobilizat masele largi la mari acțiuni de luptă împotriva fascismului și a războiului. în vremile de cumpănă ale anului 1944, cind insăși ființa României era grav amenințată, Partidul Comunist Român și-a asumat, cu îndrăzneală și luciditate, răspunderea de a organiza și conduce la victorie

lupta tuturor forțelor muncitorești și populare, patriotice și naționale, a întregului nostru popor pentru eliberarea de sub jugul fascist.Este meritul istoric al P.C.R. de a se fi orientat cu clarviziune și a fi acționat cu perseverență pentru unirea tuturor forțelor patriotice naționale pe baza unei platforme comune, într-un larg front antifascist. Realizarea în aprilie 1944 a Frontului Unic Muncitoresc între Partidul Comunist Român și Partidul Social-Democrat, precum și crearea Blocului Național Democrat in iunie 1944, au reprezentat momente de importanță deosebită în asigurarea luptei unite a clasei noastre muncitoare, in unirea celor mai diverse forțe politice în acțiunea pentru grăbirea și succesul insurecției naționale.Folosind cu succes atît condițiile interne, cit și condițiile internaționale favorabile, create în primul rînd ca urmare a victoriilor obținute de armata so-
(Continuare in pag. a Il-a)

Recepție oferită 
de Comitetul Central 

al Partidului 
Comunist Român, 
Consiliul de Stat

și Guvernul Republicii 
Socialiste RomâniaComitetul Central al Partidului Comunist Român, Consiliul de Stat și Guvernul Republicii Socialiste România au oferit, marți seara, la Palatul Victoriei. o recepție cu prilejul celei de-a XXXIV-a aniversări a eliberării României de sub dominația fascistă.La sosirea Ia recepție a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a fost intonat Imnul de Stat al Republicii Socialiste România.La recepție au luat parte tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășii Manea Mănescu, Iosif Banc, Emil Bobu, Cornel Burtică. Virgil Cazacu. Gheorghe Cioară, Lina Ciobanu, Constantin Dăscălescu. Ion Dincă, Emil Drăgănescu. Janos Fazekas, Ion loniță. Petre Lupu, Paul Niculescu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ion Pățan, Dumitru Popescu. Gheorghe Rădulescu, Leonte Răutu, Virgil Trofin, Iosif Uglar, Ilie Verdeț,' Ștefan Voitec, Ștefan Andrei, Ion Coman. Mihai Dalea, Miu Dobrescu, Mihai Gere. Nicolae Giosan, Vasile Patilineț, Ion

Ursu, Richard Winter, Vasile Marin, Vasile Mușat, precum și membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului. membri de partid cu stagiu din ilegalitate, conducători ai unor instituții centrale, organizații de masă și obștești, participanți la insurecția națională armată antifascistă și antiimperialistă. generali activi și in rezervă, eroi ai muncii socialiste, reprezentanți ai vieții economice, științifice și culturale, șefi ai cultelor.Au participat oaspeți de peste hotare, reprezentanți ai unor partide comuniste, muncitorești, socialiste, progresiste din diferite țâri.Au fost prezenți șefii misiunilor diplomatice acreditați in România, alți membri ai corpului diplomatic, atașați militari, ziariști și corespondenți ai presei străine.în timpul recepției, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a întreținut cordial cu oaspeții de peste hotare.Recepția s-a desfășurat într-o atmosferă de caldă cordialitate, de prietenie.

r

AUGUST

August - anul 34

SARBATOAREA
MARILOR
ÎmpliniriSerbăm astăzi, cu inimile înflăcărate de bucurie, cu mindria marilor noastre izbinzi revoluționare, cu conștiința împlinirilor fără egal datorate muncii avintate și spiritului creator al acestui harnic și talentat popor condus cu clarviziune și înțelepciune do partidul comuniștilor, cel de-al 34-lea August al Eliberării. Țara întreagă este, în straiul său de muncă și sărbătoare, o inimă ce bate spre viitor, la unisonul idealurilor ce-au reconfigurat un timp devenit istorie incandescentă, coloană infinită spre zările de aur ale comunismului.Cu peste trei decenii in urmă, la 23 August 1944, victoria insurecției armate antifasciste și antiimperialiste, inițiată, organizată și condusă de partidul comunist care a știut să unească în jurul său toate forțele patriotice, democratice ale națiunii, pe toți cei ce detestau din străfundul ființei lor plaga fascistă, marca un moment fundamental in aspirațiile poporului nostru, deschi- zind o eră nouă in istoria presărată cu ati-

tea lupte și jertfe a României. Această eră nouă, odată cu dobindirea întregii puteri politice, cu trecerea avuției naționale in miini- le clasei muncitoare, ale poporului, cu punerea bazelor construcției socialismului, a deschis — intr-o rapidă succesiune — mereu mai largi perspective afirmării puterii de creație a poporului, acțiunii sale conștiente, revoluționare sub conducerea încercată a partidului, asupra propriului destin, astfel incit astăzi roadele acestei lupte și munci pline de înflăcărare cunosc măsurile împlinirii, certitudinea unor mari izbinzi.începind cu Congresul al IX-lea, avind în fruntea partidului și țării pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, întreaga viață politică, economică, socială a țării a cunoscut un suflu nou, viguros, inaugurînd cea mai fertilă și mai plină de avint transformator epocă din întreaga istorie a României. Punindu-și amprenta geniului său politic, creator, asupra
(Continuare îh pag. a Il-a)

FALDUL
în piept, la noi, e prima sărbătoare, 
E drumul care vine de departe, 
Peste întinsul zării să ne poarte, 
Spre alte larguri smălțuite-n soare. 
Sub faldul tricolor urcăm in lume, 
Stăpini deplini pe glie și cuvînt, 
Sîntem cu toții-un românesc pămînt, 
Pe timp gravăm al României nume.

Nu-i doar o zi înscrisă-n calendar, 
în ea se-adună secolele toate, 
Se-adună oamenii în libertate, 
E piatra noastră sfintă de hotar, 
în fiecare bob de griu e-un vis, 
în fiecare vis o nouă treaptă. 
Mereu o zare-n largul ei ne-așteaptă, 
Noi stăm la porți cu sufletul deschis...

ION VADUVA-POENARU **
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ADUNAREA FESTIVĂ DIN CAPITALĂ Sărbătoarea marilor împliiri
(Urmare din pag. t)vietică, care a dus pe umerii săi greul războiului Împotriva hitle- rismului, a succeselor dobtndite de celelalte forțe ale marii coaliții antifasciste, Partidul Comunist Român a organizat, declanșat și infăptuit insurecția națională antifascistă, punind capăt dictaturii militaro-fasciste, participării țării la un război odios. Alăturîndu-se cu întregul său potențial uman, militar și material, coaliției antihitleriste, România a adus o contribuție de seamă la victoria finală. Prin lupta eroică, alături de armata sovietică, pentru alungarea trupelor hitleriste de pe Întregul teritoriu al tării, prin participarea la eliberarea Ungariei și Cehoslovaciei, armata română, întregul nostru popor, și-au înscris pe veci numele in glorioasele pagini ale marii lupte victorioase împotriva forțelor întunecate ale fascismului.In aceste momente, indreptăm, cu emoție, un gind de profundă recunoștință către toți comuniștii, către toți participanțli la insurecție, către toți ostașii și ofițerii armatei noastre care au luptat și s-au jertfit in numele demnității, libertății și independenței României. îndreptăm astăzi un gind de adincă recunoștință către popoarele sovietice, către glorioasa armată sovietică, care a luptat cu eroism, plătind cel mai greu tribut de singe pentru infringerea definitivă a fascismului. Aceleași ginduri le indreptăm spre celelalte țări și popoare ale coaliției antihitleriste, spre luptătorii din rezistență ai țărilor aflate vremelnic sub apăsarea fascistă.Insurecția națională din august 1944 a inaugurat epoca unor mari înfruntări de clasă, a unor bătălii sociale de o amploare fără precedent, care au dus la cucerirea întregii puteri de către clasa muncitoare și aliații săi, la înfăptuirea celor mai profunde transformări revoluționare, democratice cunoscute de societa- tatea românească de-a lungul dezvoltării sale istorice. „înfăptuirea actului istoric de la 23 August 1944 — sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu — a deschis calea unei dezvoltări noi, democratice și progresiste a societății românești, precum și a lichidării definitive a oricărei dependențe a poporului nostru față de monopolurile străine, de cercurile imperialiste internaționale. România și-a dobindit pentru prima dată în mod cu adevărat plenar independența și suveranitatea națională, la baza cărora au fost puse eliberarea poporului de orice exploatare și asuprire, cucerirea puterii politice și economice de către clasa muncitoare în alianță cu țărănimea, cu intelectualitatea, cu celelalte forțe sociale, edificarea noii orinduiri socialiste, în care masele muncitoare, poporul iși făuresc în mod conștient propriul viitor, propria istorie".In desfășurarea acestui amplu proces revoluționar, P.C.R. a acumulat o vastă experiență politică, aducindu-și contribuția la îmbogățirea și dezvoltarea tezaurului teoretic și practic al mișcării revoluționare. Victoria insurecției naționale armate anti- imperialiste și antifasciste din august 1944, succesele obținute in revoluția și construcția socialistă au confirmat și confirmă forța Partidului Comunist Român, demonstrind faptul că el și-a îndeplinit și iși îndeplinește cu succes rolul de organizator și conducător al clasei muncitoare, al Întregului popor pe calea eliberării naționale și sociale, a edificării noii orinduiri.Stimați tovarăși,Sărbătorim glorioasa zi de 23 August In condițiile succeselor remarcabile obținute de oamenii muncii din România, fără deosebire de naționalitate, de întregul nostru popor, în înfăptuirea Programului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a țării spre comunism. Timpul scurs de la a- doptarea Programului la cel de-al XI-lea Congres al Partidului Comunist Român a fost marcat prin noi și mărețe realizări in aplicarea politicii partidului, in perfecționarea continuă a rolului său conducător, in descoperirea și punerea in valoare a noi și importante resurse materiale in scopul propășirii multilaterale a patriei. Realitatea a demonstrat cu putere justețea orientării partidului nostru de a așeza la temelia operei de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate creșterea puternică a forțelor de producție, pe baza însușirii celor mai avansate cuceriri ale științei și tehnicii, și, totodată, de a perfecționa continuu relațiile sociale, organizarea și conducerea întregii vieți sociale, de a asigura adincirea democrației socialiste, participarea maselor celor mai largi, practic a întregului popor, la conducerea întregii activități economico-socia- le, la făurirea conștientă a propriului viitor. întreg acest răstimp a verificat totodată rodnicia eforturilor îndreptate spre dezvoltarea gîndirii novatoare, spre promovarea noului, spre găsirea de soluții cutezătoare, corespunzătoare noilor realități și cerințe ale progresului social.Marile succese obținute, care au așezat Romănia, tncepind cu cel de al IX-lea Congres al partidului, in perioada cea mai bogată și fertilă a istoriei sale, sint indisolubil legate de personalitatea și de prodigioasa activitate desfășurată, in fruntea partidului și a statului nostru, de tovarășul Nicolae Ceaușescu, pildă de patriotism înflăcărat, de devotament și abnegație în slujba intereselor vitale ale poporului român, a cauzei generale a socialismului și păcii. Contribuția sa decisivă la elaborarea și transpunerea în viață a Programului partidului și a planurilor de dezvoltare economico-socială în funcție de condițiile specifice ale României, la fundamentarea, pe baze riguros științifice, a politicii interne și externe a țării, dialogul viu, nemijlocit pe care îl poartă în permanență cu poporul, cu țara, au asociat pentru totdeauna numele secretarului nostru general de toate înfăptuirile acestor ani, de imensul

Cuvîntarea tovarășului Ștefan Voitec
prestigiu de care se bucură astăzi țara și poporul nostru în întreaga lume.Progresele realizate pe calea făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate sînt rodul muncii unite a tuturor cetățenilor țării, a întregului popor. Coeziunea de nezdruncinat a societății noastre, întărirea continuă a unității și frăției celor ce muncesc, fără deosebire de naționalitate, se dovedesc un puternic izvor de forță jn grandioasa luptă pentru socialism și comunism in România.Sintem Jn cel de-al treilea an al cincinalului 1976—1980 — an hotăritor pentru îndeplinirea sarcinilor stabilite de Congresul al XI-lea și a celor cuprinse in Programul suplimentar adoptat de Conferința Națională a partidului — cincinalul afirmării plenare a revoluției tehnico-ști- ințifice. Nu cu mult timp in urmă am sărbătorit 30 de ani de la naționalizarea principalelor mijloace de producție, trecute de drept și de fapt în miinile clasei muncitoare, ale Întregului popor, stăpîn nemijlocit pe bo- gățiile naționale, pe propriul său estin. Amploarea progreselor realizate in aceste trei decenii este elocvent ilustrată de faptul că realizăm o producție industrială de 40 de ori mai mare de- cit cea din 1938, recolte întreite față de anii antebelici, un venit național de 12 ori mai mare de- cit in 1950 — ceea ce reflectă grăitor forța orinduirii noastre socialiste.Superioritatea socialismului se reflectă, de asemenea. în puternicele transformări sociale care au avut loc în viața omului, in creșterea continuă a nivelului de trai material și spiritual al întregului nostru popor. „întreaga activitate de dezvoltare economico-socială a țării — arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu — are drept scop creșterea în ritm înalt a forțelor de producție, a bogăției naționale și ridicarea, pe această bază, a bunăstării materiale și spirituale a întregului nostru popor — țelul suprem al politicii partidului, esența societății socialiste multilateral dezvoltate, pe care u edificăm în România".Datorită creșterii venitului național, a rezultatelor bune obținute in dezvoltarea economică a țării, a fost posibilă stabilirea de către partid a majorării pină in 1980 a retribuției cu peste 32 la sută, față de circa 20 la sută cit prevedea actualul plan cincinal, majorare a cărei primă etapă, după cum este cunoscut, s-a încheiat recent.Au crescut continuu veniturile realizate din muncă de țărănimea cooperatistă, de întreaga populație a satelor, s-au îmbunătățit condițiile ei de viață.Fonduri însemnate au fost șl sint destinate de către stat in- vățămintului, asigurării sănătății, pensiilor, alocațiilor pentru copil, altor trebuințe de ordin social, satisfacerii în condiții din ce în ce mai bune a cerințelor mereu crescinde ale celor ca muncesc de la orașe și sate.Caracteristic pentru dezvoltarea noastră socială este în același timp continua adincire a democrației socialiste. Multiplele măsuri inițiate și înfăptuite în anii din urmă de partid, atit la nivelul unităților economico- sociale, al orașelor și comunelor, cit și la nivel național, au dus la crearea și continua perfecționare a unui cadru organizatoric unic in felul său și care se cere tot mai bine valorificat, in vederea participării nemijlocite • tuturor categoriilor de oameni al muncii la conducerea economiei, a vieții sociale, a întregii societăți.Dezvoltarea societății, îmbunătățirea condițiilor vieții materiale a oamenilor muncii, îmbogățirea vieții lor spirituale, promovarea principiilor eticii și e- chității socialiste pun in lumină preocuparea partidului ca Înaltele principii ale umanismului socialist să se reflecte in toate sferele vieții sociale.Ca un factor decisiv al transformărilor revoluționare pe care le presupune inaintarea pe calea socialismului și comunismului se inscrie plămădirea o- mului nou, cu o concepție înaintată despre lume și viață, cu o morală superioară, devotat intereselor generale ale societății — obiectiv căruia îi este subordonată întreaga activitate poli- tico-ideologică și cultural-educa- tivă a partidului.în anul in care sărbătorim împlinirea a șase decenii de la făurirea statului național unitar român, marile înfăptuiri ale socialismului se constituie într-o strălucită ilustrare a modului in care întregul popor, sub conducerea Partidului Comunist Român, continuă și ridică pe o treaptă superioară Idealurile de libertate, unitate, Independență națională și o viață mai bună care au călăuzit nestrămutat și i-au însuflețit pe Înaintași de-a lungul veacurilor, de luptă pentru apărarea și afirmarea ființei naționale, pentru progres și civilizație.Stimați tovarăși,în momentul de față, pe primul plan al preocupărilor oamenilor muncii din economie se află realizarea obiectivelor cincinalului, a programului da creștere suplimentară a producției și dezvoltare economico- socială mai accentuată a țării în perioada 1978—1980, adoptat de Conferința Națională a partidului.După cum a subliniat secretarul general al partidului, sarcina fundamentală a etapei actuale este concentrarea atenției asupra laturilor de ordin calitativ ale activității în toate ramurile economiei naționale, trecerea de Ia acumulările cantitative la o calitate nouă, superioară, sporirea eficienței economice, creșterea productivității muncii in toate sectoarele, reducerea cheltuielilor materiale prin gospodărirea judicioasă a materiilor prime și materialelor, introducerea grabnică in producție a cuceririlor științei, a tehnologiilor moderne, participarea 

mai directă șl efectivă a cercetătorilor, proiectanților, inginerilor, tehnicienilor, muncitorilor la munca de concepție, la creșterea răspunderii colectivelor de oameni ai muncii în buna gospodărire a părții din avuția națională încredințată.O importanță excepțională in acest sens are programul de măsuri adoptat de Plenara din 22—23 martie a partidului cu privire la perfecționarea conducerii și planificării economico- financiare, program izvorit din clarviziunea și concepția creatoare a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, promotorul și inițiatorul tuturor măsurilor care asigură progresul neîncetat al României socialiste.Prin aplicarea exemplară a tuturor măsurilor stabilite se vor crea condițiile îndeplinirii obiectivului insuflețitor stabilit de Conferința Națională — acela de a depăși pină la mijlocul deceniului următor stadiul de 

tară in curs de dezvoltare și de a ne situa in rindul țărilor cu dezvoltare medie, de a ne apropia în perspectivă de nivelul țărilor dezvoltate economic. Dispunem in acest scop de toate forțele necesare materiale și spirituale.în acest proces complex, activitatea politico-educativă este chemată să-și aducă o contribuție sporită la formarea și dezvoltarea conștiinței socialiste a maselor, la educarea tuturor oamenilor muncii, îndeosebi a tinerei generații, în spiritul dragostei nețărmurite față de patrie, partid și popor.Stimați tovarăși,Țara întreagă, ca și opinia publică internațională au primit cu viu interes și legitimă satisfacție magistrala sinteză a politicii externe constructive, realiste, de largă deschidere promovată de România socialistă, cuprinsă in expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu la recenta ședință a activului central de partid și de stat, îndreptar programatic de acțiune pentru afirmarea cauzei cooperării, progresului și păcii In lumea contemporană. Cu înaltă rigurozitate științifică, secretarul general al partidului nostru, președintele țării, a făcut o aprofundată și cuprinzătoare analiză, In spiritul socialismului științific, al materialismului dialectic și Istoric, a problemelor și fenomenelor noi din viața Internațională, 
a formulat concluzii de cea mai mare însemnătate cu privire la

(Urmare din pag. I)în sală se află membri su- 
pleanți ai Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., se
cretari ai C.C. al P.C.R., mem
bri ai C.C. al P.C.R., ai Consi
liului de Stat ti ai guvernului, 
membri de partid cu stagiu din 
ilegalitate, participanți la insu
recția națională de la 23 August 
1944, generali activi și in rezer
vă, foști comandanți de unități 
de pe frontul antihitlerist, 
membri ai conducerii unor in
stituții centrale și ai organiza
țiilor de masă și obștești, acti
viști de partid și de stat, repre
zentanți ai oamenilor muncii 
din întreprinderile și instituțiile 
Capitalei, personalități ale vie
ții științifice și culturale.

Sint prezențl numeroși oaspeți 
de peste hotare : Santiago 
Carrillo, secretar general al 
P.C. din Spania, llias lliou, 
președintele Uniunii Democra
tice de Stingă țE.D.A.) din Gre
cia. Bennie D. Werner, vicepre
ședintele Republicii Liberia, 
Voislav Srzenticl, președintele 
C.C. al Uniunii Comuniștilor 
din Muntenegru, membru al 
Prezidiului C.C. al U.C. din Iu
goslavia, Mirko Bejer, secretar 
executiv al Prezidiului C.C. al 
Uniunii Comuniștilor din Croa
ția, Marian Crojen, președintele 
Conferinței Uniunii Comuniști
lor din Lubliana, I. I. Jemerov, 
adjunct al ministrului construc
țiilor de întreprinderi industria
le al U.R.S.S., N. K. Bragauskas, 
secretar al C.C. al P.C. din 
Lituania, delegația de activiști 
al Partidului Comunist Chinez, 
condusă de Yang Fu-chen, 
membru supleant al C.C. al 
Partidului Comunist Chinez, 
membru al Bironlui Comitetului 
Municipal Sanhat al P.C. Chi
nez, vicepreședinte al Comitetu
lui Revoluționar al municipiului 
Sanhai, delegația de activiști ai 
Partidului Comunist din Viet- 

tendințele și procesele majore care confruntă omenirea, la caracterul profund științific al politicii externe românești, a elaborat teze și idei noi, de o deosebită valoare pentru activitatea teoretică și practică a partidului și statului nostru.Ceea ce caracterizează politica externă a României este viziunea revoluționară asupra fenomenelor lumii contemporane, analiza științifică a acestor fenomene, aprecierea lucidă a tendințelor și evoluțiilor în curs de desfășurare, principialitatea și umanismul ei, înalta responsabilitate față de cauza păcii și progresului tuturor popoarelor, față de înseși destinele omenirii.Un loc central în politica externă a României îl ocupă dezvoltarea multilaterală a relațiilor de prietenie, colaborare și solidaritate cu toate statele socialiste, în spiritul egalității, independenței și suveranității naționale, al avantajului reciproc și întrajutorării tovărășești, pre

ocuparea constantă pentru tn- tărirea unității și solidarității dintre acestea. Acționind astfel, România iși aduce o contribuție mereu creșcindă la afirmarea prestigiului socialismului in lume, la promovarea unor relații de tip nou pe arena internațională.O amplă dezvoltare cunosc relațiile României cu țările in curs de dezvoltare, cu țările nealiniate, această orientare a țării noastre înscriindu-se în contextul luptei generale împotriva politicii imperialiste, colonialiste și neocolonialiste, pentru lichidarea subdezvoltării și asigurarea propășirii independente a fiecărei națiuni, pentru instaurarea unei noi ordini economice internaționale.Ca o necesitate a propriei dezvoltări, ca și a progresului general, a Întăririi păcii și ințe- legerii între popoare, țara noastră promovează o politică de largă colaborare cu toate statele lumii, fără deosebire de orîn- duire socială, inclusiv cu țările capitaliste avansate economic, tn spiritul coexistenței pașnice. Relațiile României cu toate statele lumii se întemeiază pe respectarea Independenței și ( suveranității naționale, a deplinei egalități tn drepturi, neamestecului tn treburile Interne, avantajului reciproc, renunțării la- forță șl la amenințarea cu forța, afirmării largi a dreptului fiecărui popor de a-și hotărî de sine stătător dezvoltarea e- conomică și socială, corespunzător voinței sale — principii tot mai mult recunoscute și însu

FESTIVITATEA DE LA SALA PALATULUI
nam in domeniul propagandei, 
condusă de Nguyen Minh Vy, 
adjunct al șefului Secției de 
propagandă și educație a C.C. 
al P.C. din Vietnam, Elio 
Quercioli. membru al Direcțiu
nii Partidului Comunist Italian, 
Santiago Alvarez, membru ai 
Comitetului Executiv al C.C. al 
Partidului Comunist din Spania, 
Manuel Delicado Munoz, pre
ședintele Comisiei de Control al 
C.C. al P.C. din Spania, Marcel 
Couteau, membru al Biroului 
Politic. secretar al Partidului 
Comunist din Belgia, Gerald 
Cohen, membru al Comitetului 
Politic șl al Comitetului Execu
tiv al Partidului Comunist din 
Marea Britanie, Gerhard Deum- 
lich, membru al Prezidiului 
Partidului Comunist German 
din R.F.G., Joe Palmada, secre
tar al Comitetului Național al 
Partidului Comunist din Aus
tralia, Rodrigo Rojas, membru 
al Comisiei Politice a Partidu
lui Comunist din Chile, Jesus 
Villegas, membru al Comitetu
lui Executiv, secretar al C.C. al 
Partidului Comunist din Co
lumbia, Valentin Gampa, mem
bru al Comisiei Executive a 
Partidului Comunist Mexican. 
Griegoris Spirou, membru al 
C.C. al Partidului A.K.E.L. din 
Cipru, Robert Urbain, membru 
al Biroului Național al Partidu
lui Socialist Belgian, Alfredo 
Carvalho și Juachin Catanho de 
Nemesis, secretari naționali ai 
Partidului Socialist Portughez, 
Antonio Garcia Miralles, mem
bru al Comitetului Executiv 
al Partidului Socialist Muncito
resc Spaniol (P.S.O.E.), Manuel 
Pastor, membru al Comitetului 

șite pe arena mondială ca singurele de natură să asigure colaborarea trainică intre națiuni.Țara noastră promovează constant o politică de largă democratizare a relațiilor internaționale, pornind de la realitatea că rezolvarea problemelor internaționale complexe cere să se asigure participarea activă la viața politică mondială a tuturor statelor, că țările mici și mijlocii, in curs de dezvoltare și nealiniate au un rol important de jucat și sint direct interesate in rezolvarea echitabilă a acestor probleme.România este hotărttă să acționeze pentru înfăptuirea colaborării și securității in Europa, pentru transpunerea reală și integrală în viață a prevederilor Actului final de la Helsinki. Milităm cu toate forțele pentru Întărirea colaborării cu toate popoarele europene, precum și pentru măsuri concrete de dezangajare militară a continentului, in așa fel tnclt fiecare națiune să se afle la adăpost de price agresiune, să se poată dezvolta liberă, așa cum dorește. Țara noastră militează pentru colaborarea bilaterală și multilaterală a tuturor statelor din Balcani, pentru transformarea acestei zone intr-o zonă a păcii, colaborării pașnice șl bunei vecinătăți.Problemelor dezarmării și, în primul rînd, ale dezarmării nucleare. România le acordă o atenție deosebită, neslăbită. După cum se știe, țara noastră a făcut o seamă de propuneri pentru Înfăptuirea dezarmării care a avut un larg ecou pe plan mopdial. Considerăm că recenta sesiune specială a Organizației Națiunilor Unite consacrată dezarmării constituie un moment important și că pe baza lui se poate trece la o activitate concretă In acest domeniu. România este hotărttă să facă și în viitor totul pentru înfăptuirea unei politici generale de dezarmare, pentru realizarea năzuințelor vitale ale popoarelor, a dreptului lor de a trăi in pace și securitate.O problemă de mgre însemnătate a lumii contemporane, căreia țara noastră ii acordă o deosebită atenție, o constituie lichidarea subdezvoltării, a împărțirii lumii in țări bogate șl țări sărace, crearea unei noi ordini economice internaționale, bazată pe egalitate și echitate, care să asigure accesul neîngrădit al tuturor țărilor la cuceririle științei și tehnicii, culturii și civilizației.într-un spirit de Înaltă răspundere față de destinele păcii și securității internaționale, România acționează pentru stingerea focarelor de conflicte e- xistente in lume, pentru soluționarea diferendelor dintre state prin mijloace pașnice, pe calea negocierilor. România consideră că se impun acțiuni hotărite pentru lichidarea conflictului din Orientul Mijlociu, prin retragerea Israelului din teritoriile arabe ocupate in urma războiului din 1967. soluționarea problemei palestiniene, inclusiv constituirea unui stat palestinian independent șl asigurarea independenței, suveranității și integrității tuturor statelor din această zonă. Țara noastră se pronunță pentru împiedicarea accentuării unor conflicte tn Africa, pornlndu-se de la necesitatea soluționării politice, prin tratative, de către țările africane insele, a problemelor litigioase, fără amestec din afară. Milităm ferm împotriva politicii rasiste șl de apartheid din Africa Australă, pentru dreptul la libertate și Independență al popoarelor din Rhodesia șt Namibia, al populației majoritare din Africa de Sud.Ca detașament activ al mișcării comuniste și muncitorești Internaționale, partidul nostru desfășoară o intensă activitate pentru extinderea relațiilor tradiționale de solidaritate cu toa-

National Federal al Partidului 
Socialist Muncitoresc Spaniol 
(P.S.O.E.), George Gramme, 
membru al Comitetului Di
rector al Partidului Social- 
Creștin Valon din Belgia, vice
președinte al Senatului belgian, 
Fawwaz Suyyagh, membru ai 
Comandamentului Național al 
Partidului Baas Arab Socialist din Siria, Ahmad Hussein, mem
bru supleant al Comandamen
tului Regional al Partidului 
Baas Arab Socialist din Siria, 
Paolo Correia, membru al 
Comitetului Executiv de luptă 
al P.A.I.G.C., ministrul foști
lor combatanți din Guineea 
Bissau, Mbaye Jacques Diop, 
secretar permanent al Biroului 
Politic al Partidului Socialist 
din Senegal. Henri Bangou, 
membru al Biroului Politic al 
C.C. al P.C. din Guadelupa, 
Bahig Nassar, secretar al Con
siliului Mondial al Păcii, alți 
oaspeți ai țării noastre.

La adunare au asistat, de ase
menea, șefi ai misiunilor diplo
matice acreditați In România, 
atașați militari, alți membri ai 
corpului diplomatic, ziariști 
străini.

Sala Palatului era împodobită 
festiv. Deasupra scenei te afla 
portretul tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, încadrat de drapelele 
partidului și statului nostru. De 
o parte și de alta a scenei erau 
înscrise datele aniversare : 
„1944—1979“ și lozinca : „Tră
iască cea de-a XXXIV-a ani
versare a eliberării României de 
sub dominația fascistă 1“

S-a intonat Imnul de stat al 
Republicii Socialiste Romănia.

Adunarea festivi a fost des

te partidele comuniste șl muncitorești, rriilitează pentru făurirea unei unități de tip nou, întemeiată pe principiile independenței și egalității depline, pe respectul dreptului fiecărui partid de a-și elabora de sine stătător linia politică generală, strategia și tactica revoluțio
nară.Partidul Comunist Român dezvoltă relații de colaborare și solidaritate cu partidele socialiste și social-democrate, acționează pentru întărirea colaborării cu mișcările de eliberare națională, cu alte partide și organizații progresiste, democratice și revoluționare, văzind in colaborarea tuturor forțelor progresiste un factor de cea mai mare însemnătate al luptei pentru pace, democrație și progres social.Activitatea bogată desfășurată pe plan extern de partidul și statul nostru, contribuția adusă la soluționarea problemelor majore cu care se confruntă omenirea, in interesul popoarelor, al cauzei păcii și înțelegerii intre națiuni au ridicat la un nivel fără precedent prestigiul României in lume.întreaga activitate internațională desfășurată de partidul șl statul nostru poartă amprenta luminoasă a personalității secretarului general al partidului, președintele României, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Prin gîn- direa sa creatoare, profund revoluționară și inovatoare, prin capacitatea de analiză științifică a fenomenelor vieții internaționale, prin formularea cu claritate a căilor de acțiune pentru soluționarea problemelor lumii de azi, tovarășul Nicolae Ceaușescu aduce un aport ho- tărîtor la elaborarea și traducerea în viață a politicii externe a partidului și statului nostru. Vizitele pe care le Întreprinde, convorbirile și contactele la cel mai înalt nivel, pe toate meridianele planetei noastre, lupta sa permanentă pentru împlinirea marilor năzuințe ale umanității se înscriu ca o contribuție de cea mai mare valoare atît la dezvoltarea și extinderea raporturilor bilaterale ale României, cit și la promovarea cauzei înțelegerii, colaborării și păcii în întreaga lume.Stimați tovarăși.Succesele istorice dobîndite de clasa noastră muncitoare — clasă conducătoare în stat — țărănime, intelectualitate, de întregul popor sub conducerea științifică a partidului, in opera de edificare a noii orinduiri, perspectivele luminoase de viitor ne însuflețesc și mai mult, întăresc hotărîrea tuturor de a acționa cu energie și pasiune revoluționară pentru transpunerea exemplară In viață a hotărîrilor Congresului al XI-lea, Conferinței Naționale ale partidului nostru, a tezelor, ideilor și sarcinilor cuprinse în cuvîntările tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului.în numele conducerii de partid 

și de stat, al secretarului general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu personal, Ingăduiți-mi să transmit, cu prilejul solemn al aniversării glorioasei zile de 23 August, eroicei noastre clase muncitoare, țărănimii, intelectualității, tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, tntregului nostru popor urări de noi și noi succese tn munca de ridicare a patriei pe trepte mereu mai tnalte de civilizație socialistă și comunistă.Trăiască cea de-a 34-a aniversare a eliberării României de tub dominația fascistă 1Trăiască Partidul Comunist Român, tn frunte cu secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu !Trăiască șl înflorească scumpa noastră patrie — Republica Socialistă România ISă triumfe tn lume pacea | și colaborarea Intre toate | popoarele 1 i 

chisă de tovarășul Ion Dinei, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., prim- 
secretar al Comitetului munici
pal București al P.C.R., prima
rul general al Capitalei, cate a 
spus ;

Este pentru noi o deosebită 
cinste ca, in numele comuniști
lor, al tuturor locuitorilor ca
pitalei Republicii Socialiste 
Romania, să salutăm cu pro
fundă stimă și cu înaltă consi
derație pe cel mai iubit și de
votat fiu al poporului nostru, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste Romănia.

Primul secretar al Comitetu
lui municipal de partid a salu
tat, de asemenea, pe ceilalți to
varăși din conducerea partidu
lui și statului, precum și pre
zența la adunare a oaspeților de 
peste hotare, a membrilor cor
pului diplomatic.A luat apoi cuvîntul tovarășul 
Ștefan Voitec, membru al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., vicepreședinte 
al Consiliului de Stat, care a 
vorbit despre însemnătatea is
torică a evenimentului aniver
sat.

Cei prezențl au ovaționat în
delung pentru Partidul Comu
nist Român, pentru secretarul 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru poporul ro
mân, pentru patria noastră so
cialistă.

In această atmosferă de fier
binte patriotism se regăsesc 
sentimentele de profundă vene
rație și mulțumire față de Parti
dul Comunist Român, care ■

(Urmare din păg. I) acestei epoci de ample și profunde transformări revoluționare, secretarul general al partidului, președintele Republicii, ctitor de istorie și vizionar revoluționar, și-a dedicat întreaga sa muncă și activitate neobosită împlinirii celor mal nobile idealuri și aspirații ale poporului, progresului rapid și necontenit al patriei, creșterii bunăstării materiale și spirituale a tuturor oamenilor muncii, a imprimat cel mai impresionant -avint energiilor creatoare ale națiunii, afirmării multilaterale a omului.Concomitent, prin activitatea rodnică și prestigioasă a secretarului general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, personalitate proeminentă a lumii contemporane, politica activă de pace, colaborare și prie
tenie a României socialiste s-a afirmat tot mai puternic, astfel incit astăzi țara noastră are prieteni pe toate meridianele globului, fiind totodată autoarea unora dintre cele mai valoroase inițiative privind destinderea, pacea, realizarea unei noi ordini economice și politice, crearea unei lumi mai bune și mai drepte pe pămînt. Niciodată, ca acum, în acești ani de rodnică afirmare creatoare, numele țării noastre n-a fost atit de cunoscut, idealul de pace al poporului nostru «fiind idealul cel mai de preț al omenirii.Serbăm astăzi cel de-al 34-lea August al libertății, zi pe care inimile noastre o cinstesc cu deplina bucurie a muncii avintate, cu mindria de a fi părtașii celei mai glorioase epoci din milenara noastră istorie. La altitudinea anului 1978, țara produce de 40 de ori cit realiza in 1938, anul de vîrf al orinduirii trecute. Economia, știința, invățămintul, cultura cunosc o dezvoltare fără precedent sub semnul aceluiași nobil țel care orientează lăuntric politica partidului nostru — creșterea nivelului de viață, de bunăstare materială și spirituală, al întregului nostru popor. Omul, creator și beneficiar al muncii sale, este valoarea cea mai de preț a societății noastre. Prin om și pentru om, prin munca sa și pentru munca sa. acești ani incandescenți și de-o incomensurabilă fertilitate istorică iradiază lumini noi spre cerul viitorului. Angajat plenar in traducerea neabătută in viață a politicii interne și internaționale a partidului, a mărețelor obiective și sarcini trasate de Congresul al XI-lea și Conferința Națională, întregul nostru popor — români, maghiari, germani și de alte naționalități — string unit în jurul partidului, al secretarului său general, dă măsura inaltei sale conștiințe revoluționare, a apartenenței profunde la valorile unui timp deschis marilor combustii creatoare. îniimpinind cu fapte de muncă exemplare, în toate domeniile de activitate, marea zi a Eliberării patriei, poporul nostru iși exprimă recunoștința fierbinte față de partid, față de ctitorul bunăstării, libertății și demnității noastre. încheierea, in acest an, cu citeva luni mai devreme, a primei etape din Programul de creștere mai accentuată a nivelului de trai al celor ce muncesc, care prevede, pe întregul cincinal, o majorare a retribuției medii reale cu peste 32 la sută, față de numai 20 Ia sută cit se prevăzuse inițial, ilustrează incă o dată, ou puterea de convingere a realității noastre, grija față de om, forța de creștere și dezvoltare plenară, in toate domeniile, a societății noastre, superioritatea orinduirii pe care-o clădim cu puterea minții și brațelor. Programul suplimentar de dezvoltare economică și socială, adoptat de Conferința Națională a partidului, va asigura, incepînd cu anul viitor, trecerea Ia înfăptuirea celei de-a doua etape de majorare a retribuției și, pe baza succeselor înregistrate in economie, pe baza unor realizări suplimentare ce se prevăd de pe acum, se vor realiza sporuri însemnate in creșterea In continuare a veniturilor celor ce muncesc. Nu putem să nu adăugăm aici, in marele raport de fapte și împliniri ce conturează chipul sărbătorii de astăzi, trecerea. In unele domenii de activitate, la reducerea săptămi- nii de lucru, măsură ce expri

organizat și condus direct insu
recția din August 1944, deschi- 
zind calea dobîndirii indepen
denței, libertății și demnității 
naționale a României, față de 
toți cei care au luptat cu eroism 
revoluționar pentru eliberarea 
pământului sacru al patriei. 
Sint exprimate, totodată, atașa
mentul fierbinte, dragostea ne
țărmurită a tuturor cetățenilor 
patriei noastre — români, ma
ghiari, germani și de alte na
ționalități — față de partid și 
secretarul său general, de pro
fundă recunoștință și satisfacție 
față de marile înfăptuiri dobin- 
dite de patria noastră socia
listă sub conducerea înțeleaptă 
și clarvăzătoare a P.C.R., pen
tru prestigiul internațional de 
care se bucură România socia
listă in lume. Participanta la 
Adunarea festivă au dat glas 
hotăririi ferme a întregului 
nostru popor de a munci 
cu abnegație revoluționară și 
profund devotament pentru rea
lizarea in cele mai bune condi
ții a obiectivelor insuflețitoare 
stabilite de Congresul al XI-lea 
și Conferința Națională ale 
partidului de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvol
tate și înaintare a României 
spre comunism, scandind in
tr-o firească alăturare cuvintele 
scumpe tuturor: „Ceaușescu — 
P,C.R.“ ; „Ceaușescu — Româ
nia" ; „Ceaușescu și poporul" ; 
„Ceaușescu — România, pacea 
și prietenia".

Pe scena Sălii Palatului a 
avut loc, in continuare, tin 
spectacol festiv dedicat celei 
de-a XXXIV-a aniversări a eli
berării României de sub domi
nația fascistă.

Prin mijlocirea versulut, a 
cîntecului, alegoriei coregrafice 
și imaginilor de film au fost 
evocate momente de seamă din 
istoria poporului român, marile 
evenimente de la 23 August 
1944, care au culminat cu insu
recția națională armată antifas
cistă și antiimperialistă condusă 
de partid, precum și drumul de 
înfăptuiri materiale și spirituale 
străbătut de națiunea noastră in 
anii luminoși ai socialismului.

Momentul folcloric a adus in 
scenă dansurile populare ale 
unor cunoscute zone etnografi
ce, precum și dansuri ale națio
nalităților conlocuitoare, intr-o 
sugestivă alăturare care subli
niază viața și munca înfră
țită a tuturor locuitorilor patriei 
noastre.

in final, din mii de piepturi 
au răsunat acordurile imnului 
„E scris pe tricolor unire".

La spectacol, și-au dat con
cursul corul și baletul Operei 
Române, ansamblurile artistice 
„Doina" al Armatei, „Rapsodia 
Română" al C.C. al U.G.S.R., 
colectivele de dansuri ale An
samblului artistic al U.T.C., 
„Doina Bucureștiului", „Mio
rița" și „Marama", grupul vocal 
„Song", formații ale Ministeru
lui Apărării Naționale, for
mații și gărzi patriotice din 
Capitală, pionieri și șoimi 
ai patriei, precum și ac
tori de frunte ai scenelor bucu- 
reștene.

In încheiere, artiștilor le-au 
fost oferite flori din partea to
varășului Nicolae Ceaușescu și a 
tovarășei Elena Ceaușescu.

Asistența aplaudă și ovațio
nează, în picioare, pentru partid 
și secretarul său general. 
Se scandează, minute in șir, 
„Ceaușescu — P.C.R.". Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tovarășa 
Elena Ceaușescu, ceilalți tova
răși din conducerea de partid și 
de stat răspund cu prietenie a- 
cestor însuflețite manifestări.

mă, de asemenea, pașii importanți înregistrați de economia noastră națională, creșterea sa impetuoasă, în ritm accelerat.Cu deosebită pregnanță această corelație esențială intre dezvoltarea economiei, creșterea venitului național și ridicarea nivelului de trai, a fost pusă in evidență de Plenara C.C. ăl P.C.R. din 22—23 martie a.c. care a adoptat un amplu program de măsuri privind organi zarea economiei, perfecționarea mecanismelor economico-financiare, întărirea autoconduccrii muncitorești și autogestiunii unităților economice. Punerea pe primul plan al oricărei acti vități a factorilor calitativi — obiectiv central trasat de Conferința Națională a partidului — a dat, iri cincinalul revoluției tehnico-științifice, o nouă orientare întregii munci desfășurate, la nivelul de exigență al perioadei actuale, al perspectivelor ce se deschid pentru edificarea societății socialiste multilateral dezvoltate și inaintarea României spre comunism.Sărbătorim astăzi, cu inimile înflăcărate de bucurie, cu mindria istoricelor noastră izbînzi revoluționare, un nou August al libertății și demnității, al împlinirii marilor noastre idealuri. Tinăra generație, mobilizată de organizația sa revoluționară, Uniunea Tineretului Comunist, crescută sub semnul acestei epoci de lumină și glorie, formată la școala omeniei comuniste, educată in cultul dragostei pentru munca ce înnobilează ființarea noastră istorică, împletește astăzi, in buchetul de corole al marii noastre sărbători, entuziasmul tinereții sale avintate, bucuria fierbinte de a participa la tot ceea ce țara făptuiește spre progresul său neîntrerupt, recunoștința nemărginită față de partid, față de secretarul său general, părinte și prieten apropiat al tinerei generații, al cărui exemplu de dăruire revoluționară, de muncă și viață puse în slujba poporului, a idealurilor sale, înflăcărează inimile înalță conștiințele, dă ritnr avîntat al muncii noastre de ? cu zi. „Invățați, munciți, învă țați" — iată caldul și omenesc îndemn pe care tovarăș— Nicolae Ceaușescu l-a ad:-e: s tineretului patriei, celor ce sin nu numai părtașii rea’Hăr ’r' minunate de astăzi, da- ș; co- temporanii viitorului generați- căreia îi sint create minunat' condiții de afirmare și împlinirePretutindeni unde ta pulsează spre fierbintele să viitor. în marile unități industriale și pe șantierele naționale ale muncii patriotice organizate de U.T.C. Ia chemarea tovarășului Nicolae Ceaușescu. în fabrici și pe ogoare, în școli și în spațiul de lumină al amfiteatrelor universitare, tineretul nostru revoluționar iși dovedește atașamentul deplin la filonul viu, călăuzito- al ideilor cuprinse in Programe’ partidului, program de cuget vizionar și înțelept al mersului nostru inainte. Făcîndu-și din muncă și învățătură o datorie de onoare, semnînd zi de zi în cartea de aur a faptelor revoluționare puse în sluiba propășirii patriei, tineretul nostru, organizațiile U.T.C., sub îndrumarea și conducerea organelor și organizațiilor de partid, dau măsura întreagă a conștiinței lor politice, a maturității lor avintate. Iar dacă astăzi pe pancartele marelui August stau scrise sărbătorește Iz- binzile milioanelor de tineri ai patriei, dacă în coloanele mindriei noastre comuniste semnul distinctiv al tinereții capătă noi străluciri, e pentru că acești viitori eroi ai evului comunist și-au înțeles lăuntric menirea, au înțeles ceea ce partidul le cere, ceea ce viitorul istoric al națiunii le pretinde.Deplin conștient de marea încredere cu care este Investit de partid și popor, aceea de a reprezenta, așa cum subliniază Programul partidului, „viitorul Însuși al națiunii noastre socialiste", tineretul țării se angajează astăzi, la marea sărbătoare a lui August 23, să dea prin munca, prin creația sa. prin dăruirea sa patriotică, măsura revoluționară a participării de gînd și faptă la opera nemuritoare prin care întregul popor, strîns unit In jurul partidului, ridică România pe noi culmi de civilizație și progres, demnă și liberă în rindul națiunilor lumii.
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LOCURI CARE AU INTRAT ÎN ISTORIE,
V A

august slobod ești să te pierzi in lumină, 
mai firesc să te bucuri în august ce poate fi — nu știu, 
tot ce atingi are ecou pină-n depărtatul Luceafăr 
tot ce-ntilnești este cald, omenesc, este viu...

23 August 1944—23 August 1978, date simbol, date 
reper, marcind o perioadă istoricește scurtă, dar de
osebit de bogată in împliniri și izbinzi. O perioadă in. 
care. întregul nostru popor, pe deplin liber și stăpin 
pe destinele sale, a făcut din libertate cheia de boltă 
a celor mai minunate pagini din cartea vieții sale.

Refacem astăzi, prin memoria timpului, prin memo
ria oamenilor, prin memoria documentelor, orele de 
foc de la 23 August 1944 și, printr-o necesară, firească 
raportare, le regindim la dimensiunile prezentului, la

înalta temperatură morală și politică a evului nostru 
socialist. Mulți dintre cei aflați pe baricadele lui Au
gust 1944 erau tineri la acel ceas de istorie. Dar nici 
o clipă nu au pregetat să răspundă prezent chemării 
ei. Se infăptuia, astfel, o inaltă lecție de patriotism și 
abnegație, o lecție ale cărei rezonanțe sint mereu vii. 
Ele constituie pentru noi un simbol puternic, fascinant, 
al felului in care, legindu-se indisolubil de idealurile 
și năzuințele patriei, virsta tinără se afirmă creator, 
plenar, ca însăși virsta devenirii revoluționare.

lată de ce, refăcind trei din traseele eroice ale lui 
August 1944 — Băneasa. Drobeta-Turnu Severin și 
Cărei — racordăm trecutul nostru la prezent, ca și la 
viitor, oferind o imagine de ansamblu elocventă a 
forței creatoare a tuturor fiilor țării — români, ma
ghiari, germani și de alte naționalități — care, prin 
munca lor liberă, aduc fierbinte omagiu înaintașilor, 
făuresc prezentul luminos și viitorul de aur care să 
asigure inălțarea țării pe cele mai înalte culmi de 
progres, civilizație și bunăstare.

Cine ar crede că aici, in nor
dul înecat in verdeața al Bucu- 
reștiului, in perimetrul în care se 
află astăzi însuși „sediul" elec
tronicii românești, se auzea, cu 
treizeci și patru de ani în urmă, 
zgomotul sumbru, huruitor al 
războiului și se vedeau marile 
vilvătăi ale luptei pentru sal
varea patriei ?

Doar treizeci și patru de ani... 
întoarcem filele cărților de is
torie și descoperim limbajul 
sobru, exact al documentelor 
militare :

„24 august 1944.
Ora 09,00 : o companie de 

elevi atacă pe direcția Pipera, 
colțul de sud-est al aerodromu
lui Băneasa, reușind insă să 
ajungă numai pină la calea fe
rată Băneasa-București ; o com
panie de elevi atacă pe direcția 
Herăstrău-Băneasa (colțul de sud 
al aerodromului), reușind să 
pună stăpînire pe latura sudică 
a satului Băneasa".

Fiecare dintre aceste propo
ziții lapidare rezumă bătălii în
verșunate, în cursul cărora os
tașii români se serveau de puști, 
de pistoale automate, de bran
duri și adeseori de piepturile 
lor pentru a apăra pămîntul 
nostru milenar de ocupanțîi hi- 
tleriști. Aici, în zona Pipera- 
Băneasa, militarii noștri au 
împiedicat, apărîndu-se și ata- 
cînd eroic, pătrunderea în 
Capitală a unor importante 
forțe germane din nord, care 
încercau să facă joncțiunea 
cu cele izolate din interio
rul marelui oraș.

In zona Pipera-Băneasa se

află acum nu o unitate indus
trială, ci o constelație de unități 
industriale, nu un colectiv mun
citoresc, ci un colectiv de colec
tive muncitorești. Combinatul de 
industrializarea lemnului, Fa-

derea de întreținere și reparații 
a utilajului de calcul — iată nu
mai o parte dintre ele. Majori
tatea aparțin domeniului de o 
spectaculoasă modernitate al 
automatizărilor și tehnicilor su-

cunoscute, apreciate și solicitate 
în multe țări ale lumii.

în 1971, colectivul întreprinde
rii de calculatoare electronice 
se compunea din citeva sute de 
oameni entuziaști și -încă nu se

, asemănătoare prin complexi
tatea și originalitatea for cu cele 
din filmele științifico-fantastice, 
și să găsească suficiente forțe 
pentru a genera, la rîndul său, 
o nouă uzină, întreprinderea de

BĂNEASA 
PIPERA Două ipostaze ale devenirii:

abnegație în luptă, pasiune in creație

brica de elemente automatizate, 
întreprinderea „Conect", între
prinderea „Electronica", între
prinderea de cinescoape, în
treprinderea de echipamente 
electronice periferice, întreprin

perrapide de calcul constituind 
o adevărată metropolă a elec
tronicii românești. Pe această 
platformă se află și întreprinde
rea de calculatoare electronice, 
care produce vestitele Felix-uri,

desprinsese de o unitate-matrice 
— Fabrica de elemente automa
tizate —, pentru ca în momentul 
de față să cuprindă două mii 
trei sute de specialiști, să dis
pună de clădiri și utilaje proprii,

echipamente electronice perife
rice inscriindu-se astfel în mod 
exemplar în dialectica dezvoltă
rii arborescente a industriei 
noastre. Oamenii de aici sint 
incredibil de tineri, mai mult de

jumătate dintre ei purtînd încă, 
în buzunarul de la piept, car
netul de utecist. Datorită lor, 
fabrica de calculatoare electro
nice este și o imensă școală : 
toți continuă să-și desăvârșească 
pregătirea profesională.

Fiecare dintre ei ar merita să 
fie cunoscut : inginerul electro
nist Don Cosoșu, încadrat aici 
în 1974, imediat după termina
rea facultății, pentru pasiunea 
cu care lucrează direct în pro
ducție, muncitoarea electronistă 
Stela Simulescu, pentru finețea 
și corectitudinea tuturor lucră
rilor executate. Vosile Mocioi. tot 
muncitor electronist, pentru con- 
secvențo cu care urmează cursu
rile serale ale facultății de sub- 
ingineri, Moria Marinescu, mun
citoare confecționeră circuite 
imprimate, pentru spiritul orga- 
nizotoric cu care conduce o 
echipă formată de asemenea 
din tineri, electricianul Constan
tin Mănescu, core la virsta de 
douăzeci și șase de oni are deja 
categoria a șasea specială.

Pe platforma industrială Pipera 
freamătul creator al României 
de azi produce ingenioase ma
șini de calcul, produce prestigiu 
internațional pentru industria 
românească, produce oameni 
demni, de valoare. Toate aces
tea dovedesc, încă o dată, că 
în urmă cu treizeci și patru de 
oni patrioții români, mobilizați 
de comuniști, eliberau pămîntul 
țării cu un scop. Toate acestn- 
dovedesc, încă o dată, că scopul 
lor, îndrăzneț și constructiv, ca 
orice vis adevărat, a devenit și 
continuă să devină realitate.

ALEX. ȘTEFĂNESCTT
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Sub arcul lui august nu poți trăi fără cuvinte, 
toate vorbesc in preajmă intr-un grai răspicat, 
miinile iubesc păsările de iarbă crudă ale zorilor 
pregătindu-se de zburat.

Sub jocul lui august fericite-s cuvintele, 
ruga lor către soare o aud și în somn, 
de cite ori presimt pe aproape o-nflorire 
se petrece — imi spun — o descălecare de domn.

Tu, Omule știi — pentru că ai crezut, 
Tu. Omule vezi — pentru că ai sperat.
Ziua slăvită de august ți-a învățat numele 
pentru că tu însuți in patria ta i l-ai repetat.

Numele tău... Și august il rostește cu o mie de guri, 
cu izvoarele sale incepute abia, nesfirșite oricind. 
între tine și august Omule, lupta și frumusețe-au ivit 
un mai tinăr, un mai sincer pămint.

Sub îndemnul lui august pasul nu coboară, ci urcă, 
pe munții inalți, sub cerul mai demn.
de unde noi pe noi ne vedem ; de unde 
timpul ne cheamă prin marele patriei semn.

**
**

Acum, în aceste momente de 
amplă rememorare prilejuită de 
aniversarea gloriosului August, 
nu putem să nu ne oprim, chiar 
și pentru cîteva clipe, în Lunca 
Topolniței, la Porțile Severinu- 
lui, acolo unde, cu arma în 
mină, locuitorii orașului au scris 
o pagină de eroism în marea 
epopee a eliberării...

...26 August 1944 : in retrage
rea lor, cu oarba furie a ne
putinței, trupele germane au 
forțat trecerea prin oraș, in în- 
timpinare le stăteau doar sol- 
dații Regimentului 95 infanterie 
și ai subunităților din Divizia 5 
cavalerie - instrucție română. 
Localitatea trebuia salvată cu 
orice sacrificiu. La chemarea co
muniștilor, toți, ca unul, locuito
rii orașului - virstnici și tineri, 
bărbați și femei — constituiți in 
detașamente de gărzi patriotice 
au venit in ajutorul armatei, 
formind, din propriile trupuri, un 
zid de netrecut. Iși apărau avu
tul, ființa, iși recucereau liberta
tea...

Au trecut 34 de oni, puțini 
poate ca număr, raportați la 
virsta milenară a acestei așe
zări dunărene, dar mulți, în ace
lași timp, dacă ne gîndim la 
împlinirile lor. De ziua aceea de 
foc amintește monumentul eroi
lor înăltat la intrarea în muni
cipiu. Clădirile Regimentului 95 
Infanterie din Lunca Topolniței 
nu mai există. Pe locul lor au 
fost ridicate marile cetăți indus
triale ale orașului — Combinatul 
de prelucrare a lemnului și Com
binatul de celuloză șî hîrtie.

Municipiul Drobeta-Turnu Se
verin se constituie în acest an,

1978, ca una din cele mai ti
nere și mai mîndre așezări ale 
României sociajiste, cuprinzînd 
in perimetrul său, într-o formă 
armonioasă, faptele și idealu
rile celor peste 80 000 de locui
tori, cu viața lor tumultuoasă,

la „Porțile de Fier" ale Dună
rii a fost construită Cetatea lu
minii, stea de primă mărime în 
constelația energeticii româ
nești, de unde în arterele vi
guroasei noastre industrii au 
fost pulsați miliarde de kilo-

mării lemnului în celuloză și 
semiceluloză, hîrtie și carton.

După cum ne mărturisea mai
strul Constantin Ghenciu, Erou 
al Muncii Socialiste, chiar pen
tru el, care a fost martorul 
atîtor prefaceri înnoitoare, este

time de mare capacitate. Mla- 
din Petrișor, Jenica Andrei, Ion 
Stănescu, azi la virsta celor 
care în 26 august 1944 luptau 
pentru salvarea orașului, sînt 
considerați printre cei mai 
harnici navaliști severineni,

DROBETA — 
TR. SEVERIN ORAȘUL Șl OAMENII

complexă, plină de tensiune și 
încordată frumusețe. Cu sen
timentul de firească datorie, se
verinenii iși îndreaptă, zi de zi, 
pașii spre noile și modernele 
unități economice, adăugind, 
prin munca lor, noi carate de 
strălucire acestei localități. Aici,

wați. Tot ei, severinenii, sînt cei 
care au învățat meșteșugul de 
veritabili bijutieri ai aurului 
verde, încrustînd dantelării de 
rară frumusețe în garniturile de 
mobilă sau stăpînesc complica
tele instalații în care are loc 
miraculosul poem al transfor

greu să facă o comparație în
tre Șantierul naval de ieri și cel 
de astăzi, între halele mici, în
ghesuite unde „nici aer ca să 
respiri nu aveai" și noile și mo
dernele hale ridicate în ultimii 
ani, sau noua cală unde pot fi 
montate nave fluviale și mari

coautori la realizarea cargou
rilor de 2 000 tdw sau a 
tancurilor petroliere de 7 000 
tdw. Aceeași vîrstă cu ei au și 
Octavian Manafu, Jenică Smeu, 
de la întreprinderea de vagoane, 
Ionica Bîrlan, Sabina Popa — 
întreprinderea de confecții, Con

stantin Vrapcea — C.P.L., și Ion 
Viziru - C.C.H. Sînt doar cîteva 
nume simbol, din cei peste 
20 000 de uteciști ai municipiu
lui, care, prin faptele lor zil
nice de muncă, contribuie la 
creșterea prestigiului economic 
ol acestei localități mehedin- 
țene.

Orașul a crescut în a- 
cești ani într-un ritm impresio
nant. Doar în amintire se moi 
păstreoză imaginea orașului in 
ruină de acum 34 de ani... Ur
mele au fost șterse cu desăvir- 
șîre. Pentru toți cei care tru
desc în întreprinderile severi
nene, au fost construite zeci de 
blocuri, cartiere întregi —peste 
9 000 de apartamente -, edi
ficii cultural-educative și edili- 
tar-gospodărești. Desigur, des
pre Drobeta-Turnu Severin de 
astăzi ar fi multe de adău
gat. Nu putem omite însă 
nici imaginea de miine a mu
nicipiului, așa cum este el pre
zent, deocamdată, în macheta 
și în schițele arhitecților și pro- 
iectanților. Făurirea noului oraș 
este de fapt un flux viu, ne
întrerupt. Tinerii de azi ai Seve- 
rinului învață noi meserii, pen
tru a putea conduce procesele 
tehnologice din noile întreprin
deri ce urmează a fi construite 
pe platformele industriale ale 
municipiului.

Aici, la „Porțile de Fier" ale 
Dunării, veritabile porți de is
torie, oamenii scriu impresio
nante pagini de glorie în ma
rea carte a devenirii României 
socialiste.

ION D. CUCE

Cărei. Aici, la tîmpla mo
numentului pe care meșterul 
Vida Geza l-a durat întru veș
nică aducere aminte a celor 
care, la 25 octombrie 1944, să- 
vîrșeau dezrobirea deplină și 
ireversibilă a României, gîndu- 
rile ne trimit înapoi, spre mo
mentul în care ziarele aminteau 
sumar șî concis : „De 4 ani și 
două luni a fost aruncat asu
pra poporului Transilvaniei de 
nord jugul umilinței și nedrep
tății. Azi el a fost zdrobit".

Careiul de azi reprezintă o 
ilustrativă secvență de istorie 
nouă, contemporană. Avea drep
tate să ne spună tovarășul Beko 
Andrei, secretarul comitetului 
orășenesc de partid, că „acest 
punct de țară conține și ex
primă adevărul și trăinicia di
recțiilor și orientărilor stabilite 
odată cu Congresul al IX-lea 
al partidului. Intr-adevăr, din 
inițiativa secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, din recentele sale 
orientări și statistici, date cu 
prilejul vizitelor de lucru din 
acest oraș, Careiul a cunoscut o 
dezvoltare nouă, impetuoasă. 
„Cine a văzut orașul Cărei cu 
30 și ceva de ani în urmă — își 
amintește profesorul losif Ar
delean, participant la momen
tele eroice ale anului ’44 — își 
dă seama ce înseamnă socia
lismul. Ce înseamnă grija față 
de om, ce înseamnă puterea de 
a uni sub aceeași trăsătură de 
conștiință pe români, pe ma
ghiari, pe toți cetățenii, fără 
deosebire de naționalitate, sub 
însemnele prezentului și viitoru
lui".

Cuvintele venerabilului pro

fesor aveau să-șî regăsească pu
terea de elocvență într-una din 
cele mai tinere unități indus
triale ale orașului — Filatura de 
bumbac. La panoul de onoa
re al întreprinderii îi putem

Hebac. Sînt însemnele firești ale 
frăției, ale unității de gînd și de 
voință pe care Elisabeta Erdey 
le rezuma astfel : „Părinții și 
frații noștri mai mari au luptat 
aici deopotrivă pentru libertatea

nostru cel mai de preț - liber
tatea."

Dacă vii la Cărei, este neapă
rată nevoie să vezi și minunatul 
castel, situat în centrul orașului. 
Alături de castel, se află

ism, a forței unite a unui popor 
ce știe să-și cucerească și să-și 
apere cu prețul vieții libertatea, 
l-am întîlnit aici, în muzeu, pe 
Dorel Oprea și Zoltan Fiilop, 
doi tineri muncitori de la Fa

„fiecare luptă, fiecare împlinire

ne-a găsit și ne găsește strîns uniți"

vedea și pe bobinatoareo Lisa- 
beta Cornea, dar și pe filatoa- 
rea Erdey Elisabeta, cum tot la 
același panou o întîlnim pe bo- 
binatoarea Dorina Radu, ca și 
pe prietena ei, filatoarea Maria

patriei. Și tot aici, la Cărei, sîn- 
tem noi, prezenți la locul de 
muncă, continuindu-le cu cinste 
opera pe care au început-o 
atunci cînd dobîndeau bunul

două tunuri, dintre care unul 
poartă un număr rămos în is
torie : 314 872-052. Tunul acesta 
a servit atunci, în vara lui '44, 
la eliberarea țării. El a rămas 
mărturie a unui timp de ero

brica de instalații și utilaj teh
nologic din oraș, pregătind o 
vizită a ucenicilor din întreprin
dere la muzeu și faptul nu ne-a 
mirat cîtuși de puțin. Tot 
ei ne-au înfățișat citeva din

preocupările colectivului din 
întreprindere care, cu sprijinul 
comitetului orășenesc de partid 
și al comitetului orășenesc 
U.T.C., își propun să facă din 
istoria de azi a Careiului deo
potrivă un obiect de studiu, dar 
și un imbold în muncă. Nu le 
lipsesc, desigur, elementele con
crete. Față de anul 1950, pro
ducția globală a orașului a 
crescut de 140 de ori, dar in
vestițiile din acest cincinal sînt 
de aproape 10 ori mai mari de- 
cît cele din cincinalul 1966- 
1970. Toate acestea înseamnă, 
ne spunea lldiki Bor, de la Li
ceul industrial din Corei — certi
tudinile viitorului nostru, șansele 
pe deplin egale de a ne forma 
și afirma ca oameni odevărați".

Străbați Careiul și nu te poți 
despărți cu gindul de monu
mentul înălțat de sculptorul 
Vida Geza. La temelia lui nu se 
află nici un nume, dor tocmai 
aceosta te duce cu gindul că 
acolo nu se afla o singură 
semnătură, că nu s-a scris doar 
numele lui Ion sau Zoltan, al 
lui Vasile sau Șandor, ci de fapt 
se află încrustată, temeinic și 
nepieritor, însăși voința de 
cinstire a unui neam pentru care 
libertatea reprezintă overea cea 
mai însemnată. Și încă o dată 
ți-aduci aminte de vorbele pro
fesorului losif Ardelean, care, 
rememorînd epopeea eliberării, 
ținea să spună că este în firea 
oamenilor de la Cărei, români 
și maghiari deopotrivă, ca re- 
luind nobilele file ale istoriei, să 
fie alături la fiecare împlinire 
strîns uniți, așa cum au fost la 
fiecare luptă.

ȘERBAN CIONOF

FLORIN COSTINESCU

Desen de MIHU VULCANESCU

ION CRÎNGULEANU

RUSALIN MUREȘANU

EROILOR
pinza de in a soarelui pe culmi 
se-așterne blind, cu primenită slavă 
peste atitea jertfe ce ne-apar 
in calda lor lumină pururi gravă

frumoși noi trecem azi prin sărbătoare 
purtînd înscris al faptelor temei 
dar cîți copii ai clasei muncitoare 
țărina n-au mușcat-o-n douăștrei

cuvine-se deci azi cînd ne e bine 
cind faguri blinzi se umplu in Carpați 
un strop de gind să aplecăm spre jertfa 
acelor tineri și viteji bărbați

din miile de flori ce scinteiază 
in policandrul vremurilor noi 
să-ntoarcem cu cinstită omenie 
o floare comuniștilor eroi

ei ce-au știut să limpezească fapta 
Ia prea curatul vremilor izvor 
sorbind mereu din nesecata undă 
a marii lor credință-n viitor

lor ce cu grea și visătoare trudă 
păstrindu-și firea liberului grai 
li se-arăta lumina doinitoare 
ascunsă-n catedrala unui nai

dinspre înalta țării sărbătoare 
tind drepte ne sint zările visate 
să aplecăm o floare de cuvint 
credinței lor in azi nemăsurate

LUCIAN AVRAMESCU

TIMP
August în timp — nava luminii 
în cosmos trecînd sub frunțile noastre ! 
Liber rodind, românescul pămint 
La raza din August, trece-nfre astre.

Anotimp comunist — coloană arzînd vertical, 
Decisă-nflorire în umerii piinii curate ; 
August in timp — Libertate trăită plural 
Drum românesc deschis din Azi spre departe ; 
Drum făurit cu fruntea, cu scutul și harul 
în adincuri și-n zbor, de sudoare trasat. 
August în Timp, nava luminii, Eliberarea — 
Tinerețea noastră — Viitor comunist și carpat î

IP©
VIEȚUI NOASTRE

în August ne-am născut a doua oară 
Mulți dintre noi — și ne sărbătorim 
Această zi cu toții, ori intim 
Și-n fiecare se intimplă-o țară !

Luptăm și azi cum am luptat, o știm ! 
Și drumul liber ni se desfășoară !
Acei ce nu simt Patria, să moară 
Dar noi ce facem Țara nu murim !

în sutele de mii de brațe svelte 
Poemele au devenit unelte : 
Priviți uimiți sonetele de blocuri

Rondelurile apelor albastre.
Pasteluri mari de parcuri și de locuri 
Și Patria — poemul vieții noastre !

*
*
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OMAGIUL TINEREI GENERAȚII
LA SĂRBĂTOAREA TĂRII- 

prestigioase fapte de muncă și creație
Prezentă ca întotdeauna în tot ceea ce am în

făptuit și înfăptuim, la toate marile izbînzi ale a- 
cestor ani ai libertății noastre, tînăra generație se 
mîndrește că și la acest bilanț raportează succe
se pe măsura încrederii acordate de partid, de 
secretarul său general. Succese care înmănun
chează eforturile depuse în întreaga sferă a acti

vității economico-sociale. Tn întreprinderi, pe șan
tiere și ogoare, în cercetare întrecerea utecistă 
„Tineretul - factor activ în realizarea cincinalu
lui revoluției tehnico-științifice", parte integrantă 
a marii întreceri socialiste, a dinamizat energia, 
elanul caracteristic vîrstei, la nivelul cerințelor 
stabilite de documentele Congresului al Xl-lea și 
Conferinței Naționale ale partidului. Acționînd 

consecvent pentru realizarea saltului spre o nouă 
calitate a muncii, organizațiile U.T.C., tinerii din 
toate domeniile de activitate continuă să aducă 
la fapt de viață toate angajamentele asumate în 
întrecere. Iar prin această contribuție la con
strucția noului chip al țării, tînăra generație își 
definește astfel propriul său chip. O generație de 

constructori, de inovatori, care-și trăiește viitorul 
prin realizările prezentului. Un prezent confirmat 
și de acest bilanț înnobilat prin faptele de muncă 
dedicate marii sărbători naționale. Desprindem 
din cronica acestui efort cîteva fapte exemplare, 
cîteva date semnificative ale prezenței tinerilor în 
producție, în activitatea de creație tehnico-știin- 
țifică, pe șantierele muncii patriotice.

De la angajamente la realizări

UN DRUM AL RĂSPUNDERII Șl 
A UTOEXIGENȚEI MUNCITOREȘTIIn perioada scursă de la Începutul anului, In județul Caraș-Severin s-a realizat o producție industrială cu 10,3 la sută mai mare comparativ cu anul trecut, producție suplimentară obținută îndeosebi pe seama creșterii productivității muncii. Astfel, s-au realizat peste prevederi, peste 17 000 t cărbune, 18 000 t fontă, 3 500 t cocs metalurgic, 150 t utilaj metalurgic, 300 t construcții metalice. Aceste rezultate sînt in mare parte rod al muncii destoinice a celor 32 000 de tineri participanți la întrecerea utecistă, dintre care 8 200, deci unul din 4, au fost declarați fruntași și evidențiați in întrecerea socialistă. Practic, nu există loc de muncă, in care participarea tinerilor la marea întrecere socialistă să nu fie cit se poate de evidentă, atît prin numărul mare de tineri prezenți la panoul de onoare, cit mai ales prin depășirea sistematică a indicatorilor de plan. ______________Foarte probabil, puțini au fost aceia care s-au gîndit — în momentul în care se luase hotări- rea de a se încredința cuptorul numărul 1 tinerilor, brigăzii conduse de comunistul Ion Văduva — la semnificațiile pe care avea să le dobîndească acest număr de ordine în ampla și generoasa întrecere a oțelarilor reși- țeni....Schimbul A : Ion Mărgăoan, Constantin Luca, Ion Imbrescu : schimbul B — Ion Văduva, Ilie Imbir, Ion Cenade ; schimbul C — Vasile Iușan, Aurel Lațcu, Ion Ciontu. Aceasta este „compoziția" numărului 1, așa cum apare ea în schematica fișă de pontaj. Dincolo de această fișă, însă, un grafic sugestiv, aflat chiar acolo, într-una din încăperile din fața cuptoarelor în care clocotește fără întrerupere, zi de zi, 24 de ore din tot atîtea posibile, metalul incandescent, „vorbește", cu o rar întîlnită putere de convingere, despre oamenii numărului 1, despre faptele lor în cele aproape opt luni care au trecut din acest an : ianuarie — locul I, februarie — locul I, ... iulie — locul I. august ... Pînă în această clipă, de șapte ori cuptorul tineretului s-a a- flat pe cea mai înaltă treaptă în întrecerea din cadrul Oțelăriei Siemens-Martin.— Cu atît mai mult ne dorim acest loc in fierbintele augusta! patriei. îmi spune cu o certitudine imposibil de confundat cu un alt sentiment decît acela al

încrederii depline în puterea de muncă și dăruire a sfi și a tovarășilor săi tînărul inginer loan Ruja. La începutul anului, angajamentul nostru a fost limpede, ferm : 1 000 tone oțel peste plan. Acum, în preajma marii sărbători, raportăm peste 2100 de tone.Pulsul, „temperatura" la care trăiesc acești tineri clipă de cli-
LA COMBINATUL 

SIDERURGIC REȘIȚApă, pot fi și trebuie asemuite neapărat — faptele lor o dovedesc cu prisosință — cu acelea ale cuptorului la care au învățat atît de bine arta de a plămădi oțelul.— Schimb după schimb — îmi confirmă afirmația de mai înainte Aurel Pop, unul din maiștrii sub îndrumarea atentă a căruia numărul 1 a deșarjat de zeci de ori — calitatea morală a acestui minunat colectiv de tineri, a acestei familii muncitorești a cunoscut noi dimensiuni. Pentru că nu pot numi decît calitate morală, a continuat interlocutorul meu, faptul de a adăuga fiecărui kilogram de oțel întreaga încărcătură a cunoștințelor și pasiunii pentru meseria deloc ușoară ce ne-am ales-o,Dincolo de cuvintele maistrului Aurel Pop, stau argumentele. Cei „nouă meșteri mari" de la

cuptorul tineretului — metafora își are propriul termen de comparație, ca și numărul 1 dealtfel — dețin recordul absolut al timpului în care s-a elaborat la Combinatul siderurgic Reșița o șarjă de oțel ireproșabilă — 4 ore și 50 de minute ; tot ei au reușit să reducă procentul de rebut pînă la 0,45 la sută și, din nou, tot ei sînt aceia care au asimilat pînă în acest an trei noi mărci de oțeluri aliate, pe care le și produc în proporție de peste 80 la sută.Aici, la Oțelăria Siemens-Martin, tinerii muncesc și învață, învață să fie oameni adevărați, cum se poate purta mai departe o tradiție care obligă, ce înseamnă să fii oțelar în anul 34 al patriei socialiste. Stau dovadă acestei afirmații rezultatele înregistrate pînă acum, miile de ore de muncă patriotică în sprijinul producției — pentru reducerea la minimum a timpului a- fectat întreținerii, ca și reparațiilor curente și capitale ale cuptorului pe care îl deservesc, precum și a celorlalte cuptoare din secție, calitatea tuturor lucrărilor pe care le execută. In- tîia lecție însușită de la cei mai vîrstnici — „dacă nu merge oțelăria, nu merge întregul combinat" — rodește acum din plin. Și dacă astăzi producția netă a Combinatului siderurgic Reșița înregistrează o depășire de 4 ia sută, aceasta se datorează, neîndoielnic, și lor, tinerilor de la cuptorul numărul 1.

RAPORT 
UTECIST
Porte Integrantă a întrecerii socialiste, întrecerea 

„Tineretul - factor activ in realizarea cincinalului revo
luției tehnico-științifice" antrenează la acțiunile inițiate 
în sprijinul producției prin angajamente de depășire 
a sarcinilor de plan, prin folosirea judicioasă a fondu
lui de timp, a materiilor prime și materialelor, aproape 
1,9 milioane tineri.

• 1,5 MILIARDE LEI este valoarea producției su
plimentare realizată de către tineri în primul semes
tru al acestui an prin acțiunile inițiate în sprijinul 
producției. Un exemplu edificator, la „Cuptorul tine- 
retului** de la Combinatul siderurgic Reșița s-au dat 
peste plan 2 100 tone oțel.
• 500 MILIOANE LEI însumează economiile de ma

terii prime și materiale obținute în aceeași perioadă. 
Numai în județul Bihor prin aplicarea inițiativei „Re
ducerea curselor nerentabile în transporturi** s-au ob
ținut economii de peste 11 milioane lei.
• 300 000 DE TINERI din industrie, construcții, 

transporturi, institute de cercetare, proiectare și sfera 
serviciilor și 79 000 din unitățile agricole și ale coope
rației de consum au fost evidențiați pe primul se
mestru în întrecerea socialistă-
• Concursurile profesionale pe meserii, formă spe

cifică de antrenare a tinerilor la continua ridicare a 
nivelului de pregătire, cuprind în acest an peste 1,1 
MILIOANE TINERI.
• Cursurile de calificare și perfecționare a pregă

tirii profesionale Ia locul de muncă cuprind peste 
660 000 TINERI.

FRUNTAȘ ÎN ÎNTRECERE
o calitate spre care tind tot mai mulți tineriPretutindeni unde vibrează pulsul muncii șl împlinirilor prezentului socialist, cei aproape 100 000 de tineri prahoveni se află in primele rinduri ale luptei pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan, pentru transformarea cantității într-o nouă calitate. Trăsătura comună ce-i unește pe toți, tineri și tinere, muncitori și tehnicieni, maiștri, subingineri șl ingineri, cercetători, constructori pe șantierele de investiții este fără îndoială munca, munca neobosită, entuziasta și dătătoare de cele mai înalte satisfacții morale și profesionale. Folosind cele mai diverse și eficiente metode, organizațiile de tineret se preocupă de perfecționarea pregătirii profesionale a tinerilor, desfășoară o intensă muncă politică și organizatorică pentru ca toți tinerii cuprinși în întrecerea utecistă să-și îndeplinească exemplar sarcinile de plan, obligațiile de serate10. aducindu-șl astfel o merituoasă contribuție in realizarea sarcinilor economice ale unităților.

Constantin Jitărașu, oțelar : De la bun Început, 
am vrut să fiu un oțelar priceput și dacă am reu
șit să ajung lună de lună evidențiat în cadrul 
brigăzii, al secției, faptul 11 datorez tovarășilor mei 
de la Cuptorul tineretului.

Ion Perianu, strungar : Cu sprijinul tînărulul 
comunist Petru Dobroaică, am ajuns să realizez 
zilnic cu 20 la sută mai mult decît prevede nor
ma. Strădaniile pe care le depun, rezultatele ob
ținute pînă' acum îmi vor aduce, sînt sigur, și 
satisfacția de a fi declarat fruntaș in Întrecere.

Ecusonul de brigadier - 
un însemn al generației noastre

De la cei peste 70 000 de purtători ai Insignei de 
brigadier care, în vara fierbinte a anului 1948 au intrat, 
alături de întregul popor, în bătălia pentru reconstruc
ție, pentru înălțarea de noi obiective economice, ani
mați de conștiința mărețelor idealuri ale construcției 
socialismului, numărul tinerilor pe șantierele muncii pa
triotice a ajuns in acest an, jubiliar, la PESTE 1,5 
MILIOANE.

• Șantierele naționale ale tineretului care fiin
țează în prezent numără 15 800 brigadieri : la Ca
nalul Dunăre—Marea Neagră, 8 200; la Combinatul 
minier Oltenia, 6 000; la Nedeia—Măceșu, județul Dolj, 
1 600.
• Acționînjd corespunzător cerințelor dezvoltării 

economico-sociale a județelor, Uniunea Tineretului 
Comunist a organizat în acest an 142 ȘANTIERE JU
DEȚENE și 2 650 ȘANTIERE ȘI TABERE LOCALE 
DE MUNCA PATRIOTICA.
• Valoarea lucrărilor executate în primul semes

tru al anului prin activități de muncă patriotică se 
ridică la 1,7 miliarde lei din care 46 milioane lei la 
lucrări finanțate.
• La peste 17 milioane lei se ridică valoarea lu

crărilor executate la obiectivele de construcții, de 
înfrumusețare și amenajarea spațiilor de recreere și 
agrement în cele 129 comune cuprinse în programele 
de urbanizare.

Ion Vladuță, secretarul comi
tetului U.T.C. al seefiei apara- 
taj pneumatic, de unde a pornit Inițiativa „Omul tinăr de lingă 
tine", are, după cum mărturisește, destule motive de satisfacție în ceea ce privește realizările celor 240 de tineri ai secției cuprinși în întrecerea utecistă : „Au trecut cițiva ani de cînd frezorul Sandu Emilian a propus lansarea acestei inițiative uteciste. Firește, inițiativa a izvorit dintr-o stringentă necesitate. In secția noastră, unde se execută aparatajul pneumatic ce echipează instalațiile de foraj, aparataj de o deosebită complexitate, ce impune precizii de ordinul micronilor, erau mulți tineri ce nu reușeau să-și realizeze sarcinile de plan. Rebutul avea pe atunci o pondere destul de mare. Aveam numeroase greutăți in legătură cu gradul de calificare a tinerilor ce ne erau repartizați, tineri foarte buni, probabil, în alte secții cu lucrări de o complexitate mai mică, dar care la noi nu reușeau să se integreze. Cum am procedat ? Destul de simplu la prima vedere, dar ideea s-a dovedit efecientă și valoroasă. Cei mai buni tineri frezori și strungari din secție s-au angajat in cadrul adunărilor generale U.T.C. să se ocupe direct de colegii lor mai țineri și fără experiență. Să-i ajute efectiv, să le împărtășească din experiența lor, din cunoștințele lor. Sigur, au fost de rezolvat și cîteva probleme organizatorice. I-am grupat pe mașini apropiate, pe „profesori" și pe „elevi" în așa fel îneît cei din urmă să

fie permanent sub ochii celor dinții. A fost într-adevăr o experiență ce ne-a adus multe satisfacții. In numai 6 luni de zile numărul celor ce nu-și realizau normele a scăzut considerabil. Inițiativa care continuă și astăzi s-a extins în aproape toate secțiile de bază ale întreprinderii. Astăzi, la noi în secție, imensa majoritate a tinerilor cuprinși
LA „1 MA 
PLOIEȘTIîn întrecerea utecistă își depășesc sarcinile zilnice și lunare de plan cu pină la 15 procente". Firește, una dintre cele mai eficiente căi de reducere a numărului de tineri care nu-și realizează normele este ridicarea calificării și perfecționarea pregătirii lor profesionale. „Po

litehnica muncitorească pentru 
tineret" oferă în acest sens un cadru propice de cuprindere a unui număr cit mai mare de tineri muncitori la cursurile de perfecționare. La aceste cursuri predau tineri specialiști, ingineri și subingineri, cum sînt Constantin Dudu — secția mecanică 6, Mihai Carabiber. mecanică I, Stana Stuparu, Nicolae Cocirlea, Vasile Constantin sau Nicolae Boaldă.Așa cum aveam să ne convingem și în alte secții ale marii întreprinderi ploieștene, organizația U.T.C. acționează în funcție de condițiile specifice fiecă

Carolina Preda, strungar: „Nu, nu este întlm- 
piator faptul că l-ați găsit lîngă strungul meu pe 
colegul Mircea Popina. El se numără printre cei 
mai buni tineri strungari din secție și din între
prindere. In acest an a cîștigat primul loc pe mu
nicipiu la „Olimpiada strungarilor". Are foarte 
multă experiență și mă ajută efectiv să pătrund 
toate secretele meseriei".

rui loc de muncă pentru 'împlinirea unui obiectiv comun : 
„Nici un tinăr sub normă, nici 
un tinăr care să nu-și realizeze 
sarcinile lunare de plan". Astfel, în secția turnătorie de oțel ființează o comisie a calității. De asemenea, turnători-forma- tori ca Jean Pătrunjel, unul dintre cei mai buni din secție, Constantin Călărașu, Victor Mete- rează, Gheorghe Șandru, sudorul Constantin Păduraru, frezorul Gelu Maftei și alți tineri muncitori care își depășesc lunar sarcinile planificate cu 5 pînă la 15 la sută, au în cadrul inițiativei „Omul tinăr de lingă 
tine" cite doi ucenici în pregătire.Bilanțul primului semestru al acestui an a consemnat împliniri prestigioase : producția netă (101,8 la sută) a înregistrat față de aceeași perioadă a anului trecut un spor de 115,1 milioane lei. Exportul (101,4 la sută) a cunoscut și el o creștere față de semestrul I 1977, de 55 milioane lei valută. Productivitatea muncii a crescut, de asemenea, cu 6,9 la sută. Nivelul planificat al producției marfă vindute și încasate a fost îndeplinit in proporție de 104,4 la sută, obținindu-se încasări peste pian în valoare de 39,3 milioane lei. Planul de investiții în regie proprie a fost și el îndeplinit în procent de 111,5. Absolut toți indicatorii de plan au fost depășiți. In cinstea zilei de 23 August, organizația U.T.C. și-a îndeplinit planul anual de muncă patriotică, angajindu-se ca pînă la sfîrșitul anului să obțină valori suplimentare.

Elena Floroiu, strungar: „Dacă astăzi mă nu
măr printre tinerii ce-și depășesc lună de lună 
sarcinile de plan cu 5 pină la 10 procente, aceasta 
o datorez. în primul rînd, ajutorului primit din 
partea colectivului, a organizației U.T.C. Doresc 
din toată inima să ajung în situația de a primi, 
la rîndul meu, sarcina de onoare să ajut un co
leg mai tinăr în meserie".

Sub semnul promovării consecvente a noului

Concepția proprie 
în sprijinul producției

Obiectiv de bază în cadrul întrecerii uteciste „Tineretul — factor activ în îndeplinirea cincinalului revoluției tehnico-științifice", activitatea de creație tehnico-științifică a tinerilor din unitățile economice ale județului Brașov a cunoscut și cunoaște in continuare o evoluție ascendentă plasată pe coordonatele impuse de înseși dezvoltarea și modernizarea continuă a industriei brașovene, de participare entuziastă a tinerilor muncitori, tehnicieni, maiștri, subingi- neri și ingineri la mișcarea de masă „Știință, tehnică, producție", parte integrantă a marelui festival național al muncii și creației libere „Cîntarea României". Cîteva cifre sînt revelatoare. Din cei 90 400 tineri cuprinși in întrecerea utecistă, 13 600 au realizat invenții și inovații, participă direct la activitatea de cercetare științifică cu aplicabilitate practică. Numărul temelor preluate spre rezolvare de către tineri în afara programului de lucru se ridică la 838, din care 656 cu aplicabilitate practică, 20 pe bază de contracte și 15 teme comune ale elevilor, studenților și tinerilor din unitățile economice. Eficiența economică antecalculală se ridică la 35 milioane lei. 153 din tineri au făcut propuneri de invenții și inovații.„în urmă cu cîtva timp, dato- 'rită necesității sporirii planului de producție — ne spune tînărul subinginer Arpad Kope — se : impunea aducerea din import a unei instalații de sudură în mediu protector de argon. împreună cu cîțiva colegi din cadrul cercului de creație tehnico-știin- țifică al comitetului U.T.C. 
I ne-am gîndit, am conceput, {proiectat și executat un dispozitiv special „cilindru hidraulic 

cu două viteze", care adaptat la instalația de sudură a statorului de la alternator, poate înlocui agregatul necesar. Mașina propriu-zisă a fost realizată în atelierul nostru de autodotare.Am reușit astfel să eliminăm 

importul, să dublăm productivitatea agregatului și totodată să-i creștem siguranța în exploatare".Exemplul oferit de tînărul subinginer Arpad Kope nu este,
LA „ELECTROPRECIZI*"

SĂCF.LEdesigur, singular. Aici, la „Elec- troprecizia" Săcele, aproape 400 de tineri muncitori, tehnicieni, subingineri și ingineri sînt autentici promotori ai noului, ai creației tehnico-științifice. In anul trecut, din totalul de 54 invenții și inovații înregistrate Ia nivelul întreprinderii, 14 au 

aparținut tinerilor membri ai cercului de creație tehnico- științifică. Primele opt luni ale lui 1978 consemnează și ele opt invenții și inovații propuse de tineri. Care este „secretul" acestei veritabile performanțe ?„Nimic mai simplu — ne explică tehnicianul proiectant Andrei lonaș, membru al biroului comitetului U.T.C. în fiecare secție a întreprinderii ființează cercuri tehnico-științifice. Ele cuprind, în principal, peste 80 tineri muncitori și specialiști. De aici, din cadrul acestor cercuri, deci din miezul producției, apar temele și subiectele, ideile de cercetare care fac obiectul studiului pentru membrii cercului la nivelul comitetului U.T.C.".

Un exemplu concludent în a- cest sens este invenția tehnicianului Gheorghe Șendroiu, „procedeu și dispozitiv pentru întoarcerea pieselor la execuția de prese automate cu transfer", invenție aplicată în întreprindere care aduce economii anuale de circa 600 000 lei prin creșterea productivității muncii cu 15 la sută și concentrarea operațiilor pe o singură mașină, în loc de 7 prese cit necesita vechiul procedeu. Dispozitivul a fost executat de un grup de tineri din secția sculerie — Ion Șchiopu, cîștigătorul Olimpiadei frezori

Otilia Dudaș, inginer: „Cred că numărul mare 
de tineri muncitori, tehnicieni, subingineri și in
gineri din întreprinderea noastră angrenați efec
tiv în mișcarea de invenții, Inovații și raționali
zări, își găsește explicația în cadrul organizatoric 
extrem de favorabil creat de comitetul U.T.C. 
Cercurile de creație tehnlco-ștlințifică din secții 
sînt fără îndoială o sursă Inepuizabilă de idei. Idei 
izvorîte tocmai din contactul direct, nemijlocit al 
tinerilor cu producția, cu necesitățile ei de zi cu zi".

Arpad Kope, subinginer: „Aproape zilnic, noi, 
cei de la proiectare, împreună cu tinerii munci
tori și tehnicieni din secții, după orele de pro
gram, rămînem în fața planșetelor pentru a ma
terializa practic ideile venite din secții, din ate
liere. Așa s-a materializat, de exemplu, propune
rea de inovație a electricianului Mihai Keul, care 
vizează îmbunătățirea releului tranzistorizat de 
semnalizare pentru autovehiculele „Roman", ca de
altfel și alte numeroase propuneri ale tinerilor 
muncitori din secțiile de producție". Pagină realizată de : DAN VASILESCU,

N. COȘOVEANU, LAURENȚIU OLAN, E. STANCIU

lor, faza pe țară, ajustorul Vasile Rahău, strungarul Ioan Chiru și alți uteciști membri ai cercului de creație tehnico- științifică din secția sculerie. ^Rezultat direct al activității tinerilor este și noul „mecanism de cuplare cu role", sistem eficient și operativ, pus la punct de tînărul subinginer Alexandru Molse, folosit la electromotoarele de pornire pe autovehiculele acționate cu electromagnet. Prin folosirea acestui sistem se Obțin anual economii de materiale și manoperă de circa 500 000 lei.

Invenții, inovații, raționalizări. Ele aduc întreprinderii economii în valoare de milioane lei. Și încă un fapt, pe care reporterul îl consemnează cu satisfacție. Multe din temele propuse de membrii cercului de creație teh- nico-științifică al comitetului U.T.C. sînt cuprinse în planul de invenții și inovații, în planul tehnic al întreprinderii, ceea ce dovedește că ideile tinerilor izvorîte din activitatea cercurilor pe secții, sînt nu numai numeroase, ci și valoroase, și, ca atare, tratate cu cea mai mai mare atenție.

ÎN COMPETIȚIE 
CU PROGRESUL TEHNIC

De o largă participare din partea tineretului se 
bucură și activitatea de creație tehnico-științifică 
desfășurată sub semnul mișcării de masă „ȘTIINTA- 
TEHNICA-PRODUCȚIE".

® Numărul tinerilor muncitori, țărani, elevi și stu- 
denți antrenați de organizațiile U.T.C. în cadrul acestei 
mișcări și a Concursului de creație tehnico-științifică 
este de PESTE 250 000.
• 78 130 TINERI din industrie, construcții, trans

porturi, institute de cercetare, proiectare și sfera ser
viciilor și 2 286 TINERI din unitățile agricole și ale co
operației de consum au realizat în acest an invenții și 
inovații și participă la activități de cercetare științifică 
cu aplicabilitate în practică.
• în acest an au fost organizate sesiuni de comuni

cări tehnico-științifice cu tineri din domeniul construc
țiilor de mașini, chimiei și viticulturii.

® La expoziția națională de creație tehnico-științi
fică au fost premiate lucrările prezentate de 149 tineri.
• în acest an universitar au luat parte la activități 

de cercetare peste 44 000 STUDENȚI. S-a triplat nu
mărul studenților participanți la activitatea de cerce
tare pe baze contractuale. Au fost rezolvate circa 
1 000 teme din planul de interes prioritar, din care 729 
au fost propuse pentru brevetare.
• La activitatea cercurilor și societăților științifice 

participă PESTE 400 000 ELEVI.
® La Casa științei și tehnicii pentru tineret din mu

nicipiul Brașov funcționează 20 de cercuri care cuprind 
peste 5 000 de tineri.
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MESAJE Șl TELEGRAME Cu prilejul marii noastre sărbători naționale

DE FELICITARECu prilejul celei de-a 34-a aniversări a eliberării patriei de sub dominația fascistă, tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste Rominia, și tovarășului Manea Mănescu. prim-ministru al guvernului, le-au fost adresate mesaje de felicitare din partea a numeroși conducători de partid și de stat.Au adresat telegrame :L. Brejnev, A. Kosîghin 1Hua Kuo-fen, președintele Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, premierul Consiliului de Stat al Republicii Populare Chineze; Ie Cien-in. președintele Comitetului Permanent al Adunării Naționale a Reprezentanților Populari a Republicii Populare Chineze ;Iosip Broz Tito ;Todor Jivkov, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria ; Stanko Todorov, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Bulgaria ;Erich Honecker, secretar general al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, președintele Consiliului de Stat al Republicii Democrate Germane ; Willi Stoph, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Democrate Germane ;Jănos Kădâr, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar ; Losonczi Pal, președintele Consiliului Pre-

zidențial al Republicii Populare Ungare ; Lazar GySrgy, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Ungare ;Gustav Husak, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia, președintele Republicii Socialiste Cehoslovace ; Lubomir Strou- gal, președintele Guvernului Republicii Socialiste Cehoslovace ;Kim Ir Sen, secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, președintele Republicii Populare Democrate Coreene ;Ton Duc Thang, președintele Republicii Socialiste Vietnam ; Le Duan, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist din Vietnam ; Truong Chinh. președintele Comitetului Permanent al Adunării Naționale a Republicii Socialiste Vietnam ; Fam Van Dong, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste Vietnam;

Iuliana R. ; Bernhard ;Anton Buttigieg, președintele Republicii Malta ;Neelam Sanjiva Reddy, președintele Republicii India;Hassan II, regele Marocului ;Ferdinand E. Marcos, președintele Republicii Filipine;Ziaur Rahman, președintele Republicii Populare Bangladesh ;General locotenent F.W.K. Akuffo, șeful statului și președinte al Consiliului Militar Suprem din Ghana ;Aristides Pereira, președintele Republicii Capului Verde;/ Fazal Elahi Chaudhry, președintele Republicii Islamice Pakistan ;Yitzhak Navon, președintele Israelului ;Khalifa Bin Hamad Al- Thani, emir al Statului Qatar;

ORDIN DE ZI Depuneri de coroane

Jumjaaghiin Țedenbal. prim-secretar ai Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar Mongol, președintele Prezidiului Marelui Hural Popular al Republicii Populare Mongole; Jambin Batmunh, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Mongole ;

General-locotenent Jorge Rafael Videla, președintele Națiunii Argentiniene ;Ne Win, președintele Republicii Socialiste a Uniunii Birmane ;

Alessandro Pertini, președintele Republicii Italiene;Jimmy Carter ;Mohamed Anwar El Sadat;Walter Scheel, președintele Republicii Federale Germania;

Guvernatorul general ai Canadei, Jules Leger ;Zelman Cowen, guvernator general al Australiei ;Olav al V-lea, regele Norvegiei ;Jaber Al-Ahmed Al-Sabah, emirul Kuweitului.Dayendranath Burrencho- bay, guvernator general in exercițiu al Statului Mauritius ;

al ministrului Apărării Naționale 
al Republicii Socialiste Româniaînsuflețit de un puternic avînt patriotic și revoluționar, poporul român aniversează ziua de 23 August — marea noastră sărbătoare națională — cu noi și importante victorii in înfăptuirea istoricelor hotăriri ale Congresului al XI-lea și Conferinței Naționale ale partidului, în realizarea sarcinilor celui de-al treilea an al cincinalului revoluției tehnico-științifiec și trecerea la o calitate nouă, superioară, in toate domeniile vieții economico- sociale.Aniversînd împlinirea a 34 de ani de la marea epopee a eliberării patriei de sub dominația fascistă, națiunea noastră socialistă iși exprimă profunda venerație fa(ă de eroii comuniști și militanții revoluționari, față de fiii clasei noastre muncitoare și de bravii ostași români, care s-au acoperit de glorie nemuritoare în luptele pentru înfăptuirea insurecției naționale armate antifasciste și antiimperialiste, organizată și condusă de Partidul Comunist Român, în bătăliile pentru dezrobirea pămîntului sacru al patriei, pentru libertatea și independența țării, pentru infrîn- gerea Germaniei naziste.Un cald omagiu aducem ostașilor sovietici, care au purtat pe umerii lor greul războiului antihitlerist, și-au vărsat singele pentru desăvirșirea eliberării teritoriului României de sub dominația nazistă, au dat imense sacrificii pentru salvarea omenirii de barbaria fascistă.Militarii de azi ai țării, devotați fără margini patriei, poporului și partidului, purtind in inimi, ca pe o flacără vie, pilda eroică a înaintașilor, iși consacră toate eforturile, întreaga capacitate îndeplinirii exemplare a misiunilor de onoare ce le revin, executării întocmai a ordinelor tovarășului Nicolae Ceaușescu — comandantul suprem a) forțelor noastre armate. La marea sărbătoare națională a poporului român, comandanții, organele și organizațiile de partid, toți fiii patriei care își desfășoară activitatea în rindurile armatei — înaltă școală de educație patriotică. revoluționară și ostășească — își reafirmă hotărîrea nestrămutată de a nu precupeți nimic pentru ridicarea permanentă a capacității combative a unităților și marilor unități. întărirea necontenită a ordinii și disciplinei militare, formarea lor ca străjuitori și cetățeni de nădejde ai patriei, gata în orice moment ca, împreună cu trupele Ministerului de Interne, cu membrii gărzilor patriotice și ai formațiunilor de pregătire militară a tineretului, cu întregul popor, să apere cu fermitate cuceririle noastre revoluționare, independența, suveranitatea și integritatea teritorială a României socialiste.Tovarăși soldați și gradați, subofițeri și maiștri militari, ofițeri și generali,Cu prilejul celei de-a XXXIV-a aniversări a eliberării patriei de sub dominația fascistă, vă adresez calde felicitări și vă urez noi și importante realizări in îndeplinirea tuturor misiunilor încredințate !In cinstea acestei sărbători,

Cea de-a XXXIV-a aniversare a eliberării patriei de sub dominația fascistă a prilejuit, marți dimineața, desfășurarea unor solemnități în cadrul cărora au fost depuse coroane de flori la Monumentul eroilor luptei pentru libertatea poporului și a patriei. pentru socialism. Monumentul eroilor patriei și Monumentul eroilor sovietici din Capitală.La solemnitate au participat tovarășii Ștefan Voitec, Gheor- ghe Cioară, Virgil Cazacu, Ion Dincă, Janos Fazekas, Ion Co- man, Vasile Mușat, membri ai Comitetului Central al Partidului Comunist Român, ai Consiliului de Stat și ai guvernului, generali activi și în rezervă, foști comandanți de mari unități pe frontul antihitlerist, conducători ai unor instituții centrale, organizații de masă și obștești, delegații ale oamenilor muncii din Întreprinderi și instituții bucureștene.Au fost depuse coroane de flori din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste România, Ministerului Apărării Naționale, Ministerului de Interne, Consiliului Central al

Uniunii Generale a Sindicatelor, Comitetului Centrai al Uniunii Tineretului Comunist și Consiliului Uniunii Asociațiilor Studenților Comuniști, Comitetului municipal București al P.C.R. și Consiliului Popular municipal, Comitetului organizatoric al veteranilor din războiul antifascist. Comitetului foștilor luptători antifasciști, precum și din partea unor mari Întreprinderi bucureștene.Grupuri de pionieri au depus jerbe de flori.Companii de onoare, formate din militari ai forțelor noastre armate, membri ai gărzilor patriotice și formațiilor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei, aliniate pe platourile monumentelor, au prezentat onorul.A fost intonat Imnul de Stat al Republicii Socialiste România.La Monumentul Eroilor sovietici, unde au fost prezenți V. I. Drozdenko, ambasadorul Uniunii Sovietice la București și membri ai ambasadei, au fost intonate imnurile de stat ale U.R.S.S. și Republicii Socialiste România.După depunerea coroanelor de flori, cei prezenți au păstrat momente de reculegere. S-a primit, apoi, defilarea companiilor de onoare.
★In aceeași zi, la Cimitirul mi-

litarilor britanici căzuți pe teritoriul țării noastre in lupta împotriva fascismului, au fost depuse coroane de flori din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste România, Ministerului Apărării Naționale și Comitetului Executiv al Consiliului popular al județului Ilfov. ,La solemnitate au participat tovarășii Gheorghe Oprea, prim viceprim-ministru al guvernului, Ion Ursu, președintele Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, membri ai Consiliului de Stat și ai guvernului, generali și ofițeri superiori, alte persoane oficiale.Au fost prezenți Colin Mays, însărcinat cu afaceri ad-interim al Marii Britanii la București, și membri ai ambasadei.O companie militară a prezentat onorul. Au fost intonate imnurile de stat ale Marii Britanii și Republicii Socialiste România.După ceremonia depunerii coroanelor de flori, asistența a primit defilarea companiei militare.Au mai fost depuse coroane șl jerbe de flori la monumente și plăci comemorative, la cimitire ale eroilor români și sovietici din țară, căzuți fn timpul războiului antifascist.

L
Vizita 

vicepreședintelui 
Republicii Liberia

Ordon s

Sosirea unor delegații din țari socialiste

Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, tovarășul Manea Mănescu, a primit, marți dimineața, în vizită de rămas bun, la încheierea misiunii în țara noastră,
pe ambasadorul Republicii Algeriene Democratice și Populare, Mohamed Larbi Demaghlatrous.Primul ministru s-a Întreținut In mod cordial cu ambasadorul algerian.

Vicepreședintele Republicii Liberia, Bennie D. Warner, a vizitat, în ultimele zile, unități economice din județul Brașov și o- biective turistice de pe Valea Prahovei.în cursul zilei de marți, oaspetele s-a înapoiat în Capitală.

în ziua de 23 August, la București, ge vor trage, In semn de salut, 21 salve de artilerie 1
★Trăiască cea de-a XXXIV-a aniversare a eliberării României de sub dominația fascistă !Trăiască Partidul Comunist Român în frunte cu secretarul său general — tovarășul Nicolae Ceaușescu !Trăiască și înflorească scumpa noastră patrie Socialistă România 1 Republica

Ministrul apărării naționale 
general-colonel 
ION COMAN

La invitația unor comitete județene, municipale, orășenești și comunale de partid, in țara noastră au sosit delegații din țările vecine, formate din reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, pentru a participa la manifestările prilejuite de cea de-a XXXIV-a aniversare a eliberării României de sub dominația fascistă.Au sosit : în județul Satu Mare — delegația regiunii Transcarpatice (U.R.S.S,) condusă de tovarășul N. P. Kațalap, prim-vlcepreședinte al Comitetului Executiv al Sovietului regional, și delegația județului Szabolcs — Szatmar, condusă de tovarășul Gulacsi Sandor, secretar al Comitetului județean de partid ; în județul Maramureș — delegația regiunii Ivano- Franko (U.R.S.S.), condusă de tovarășul M. V. Lukasciuk, secretar al Comitetului regional de partid ; în județul Suceava — delegația regiunii Cernăuți (U.R.S.S.). condusă de tovarășul V. P. Matovilin, secretar al Co

mitetului regional de partid : in județul Bihor — delegația județului Hajdu-Bihar (R. P. Ungară), condusă de tovarășul Magyar Jozsef, secretar al Comite- tului județean de partid ; in Județul Timiș — delegația județului Csongrad (R. P. Ungară), condusă de tovarășul Torok Jozsef, prim-secretar al Comitetului orășenesc de partid Szeged ; in județul Arad — delegația județului Bekes (R. P. Ungară), condusă de tovarășul Nagy Jen5, secretar al Comitetului județean de partid, și delegația comunei Zrenian (R. S. F. Iugoslavia) condusă de tovarășul Kecip Mirolup, președintele Adunării comunale ; in județul Constanța — delegația județului Tolbuhin (R. P. Bulgaria), condusă de tovarășul Ivan Velev, secretar al Comitetului județean de partid : in județul Ialomița — delegația județului Silistra (R. P. Bulgaria), condusă de tovarășul Gheorghi Kartasev, prim-secretar al Comitetului județean de partid ; in județul
v

Fiecare din activitățile tinerești organizate în aceste zile este un poem închinat patriei și partidului. Este o expresie a recunoștinței tinerei generații pentru minunatele condiții de muncă și viață, de învățătură și afirmare plenară, create in anii construcției - ■ —de profunde bucurie.
create în anii socialiste. Tocmai de aceea, ele sint Încărcate acum semnificații și puternică emoție, de entuziasm și

Suita de mani- consacrate săr-BUCUREȘTI, testări artistice bătoririi zilei de 23 August culminează cu tradiționalul „Carnaval al tineretului" din Parcul Herăstrău. Toate estradele vor găzdui spectacole susținute de cele mai bune formații ale tineretului, de artiști profesioniști, sportivi fruntași. Actorii Teatrului Național au pregătit un grandios spectacol de sunet și lumină, intitulat „Poem de august biruitor". Programele prezentate pe scena Teatrului de vară și estradele „Miorița", „A- leea trandafirilor" și Casei de cultură a sectorului I cîntă tinerețea sub genericele : „Tinerețe, ani de aur", „Ani de frumusețe.", „Tinerețe — vise îndrăznețe". La realizarea lor Iși dau concursul formații de muzică ușoară, populară și folk, de dansuri, brigăzi artistice, montaje literare. Carnavalul studențesc se va desfășura, cum este și firesc, la Complexul cultural-sportiv „Lacul Tei". în „Parcul tineretului", spectacolul de sunet și lumină „Sara pe deal" va fi susținut de către actorii Teatrului Giulești, iar montajul literar- folcloric, „Lada cu zestre", de Ansamblul „Miorița", pe scena Teatrului de vară „N. Bălcescu".
GALAȚI După ce vor fi Încheiat munca lor bărbătească la întreținerea focului continuu la Combinatul siderurgic și „Laminorul", tinerii gălățeni își vor da întîlnire în punctele de agrement Pădurea Gîrboavele, Hanul Conachi, Trei stejari, la estradele Faleza Dunării, Palatul Navigației, Grădina publică etc. Clubul tineretului din Galați a pregătit două spectacole pentru aceste zile: „Sub cerul luminos de August" și „Purtăm în inimi România".SUCEAVA. în această dimineață, la Gura Humorului, își dau concursul, intr-un amplu spectacol, formația de dansuri a filaturii de bumbac, elevii Grupului școlar minier, grupul vocal al fabricii de articole tehnice din cauciuc, recitatorii casei de copii școlari. Tot aici, va fi deschisă expoziția itinerantă de artă plastică, „Omagiu muncii", evocînd activitatea șantierelor naționale ale tineretului. în lunca Moldovei, se organizează spectacole și seri distractive, Întreceri sportive. Miine, pe platoul Cetății, uteciștii suceveni sînt invitați la spectacolul pregătit de Ansamblul tineretului „Bucovina" al fabricii de tricotaje „Zimbrul".CONSTANȚA. întîlnirile cu activiști de partid și de stat, cu ofițeri activi și rezerviști, ce au loc la întreprinderi, evocă evenimentele de la 23 August 1944, dar și realizările României socialiste, îndeosebi în județul Constanța. Expuneri pe această temă se fac la IMAIA; Combinatul chimic Năvodari, I.E.P.; Șantierul naval Mangalia, Spi-

Formațiile artis- de cultură a ti-talul județean, tice ale Casei neretului realizează un spectacol de sunet și lumină, miine, în piața ................... 'stanța.ALBA, nerești", cultură a sindicatelor din Alba Iulia, a fost dedicat de către par- ticipanții din orașele județului acestei mărețe sărbători' de August, Grupul folk „Spiral", soliștii Hermina Stanciu și Vasile Vlada (Cugir), Năzărica Costea și Maria Hașa (Blaj), formația de muzică ușoară a Clubului tineretului din Alba Iulia — lau- reații concursului, au închinat succesele lor patriei și partidului, pentru climatul generos de afirmare a talentului tineresc. La cluburile tineretului din Alba Iulia, Aiud, Blaj, sint prezentate azi spectacole dedicate fruntașilor în producție, sub genericul „Odă muncii".HARGHITA. în semn de omagiu uteciștii din Miercurea Ciuc au depus jerbe și coroane de flori la Monumentul eroului necunoscut. Tinerii din marile u- nități economice se întîlnesc cu activiști de partid și de stat pentru a rememora realizările de seamă ale românilor și maghiarilor de pe aceste meleaguri, uniți în cea mai deplină frăție, obiectivele ce le au de înfăptuit în continuare. Expunerile evocatoare de la întreprinderea de tractoare Miercurea Ciuc, Fabrica de ață din Odorheiu Secuiesc, I.M. Bălan și altele sint urmate de programe artistice, seri cultural-distractive.
IN UNITĂȚILE MILITARE. In cinstea celei de-a 34-a aniversări a eliberării patriei de sub dominația fascistă, in unități și comandamente s-au desfășurat bogate activități politico-educative și cultural-artistice.La Școala militară de ofițeri activi de transmisiuni s-a organizat și desfășurat, cu cadrele, o sesiune de comunicări pe tema „23 August 1944—23 August 1978 — 34 de ani de mărețe realizări ale poporului, sub conducerea Partidului Comunist Român, în opera de edificare a noii societăți".La Casa armatei din Sibiu, In fața cadrelor militare șl a familiilor acestora, a fost organizată o gală de filme în cadrul căreia s-au prezentat peliculele documentare „Pe drum de lupte și victorii", „Bateria albastră" și . „Memoria hărților"; au avut loc, totodată, recitalul de versuri „August — arc de triumf" și montajul literar „Flamura lui August".Intitulată „Omagiu lui 23 August", expoziția de maximafilie, organizată la Casa armatei din Cluj-Napoca, redă sugestiv etape din drumul străbătut de poporul nostru în anii revoluției și construcției socialiste.

„Ovidiu" din Con-Concursul „Cadențe ti- desfășurat la Casa de CU SARCINILE 
PE PRIMELE 8 LUNI 

ÎNDEPLINITEOamenii muncii din județul Maramureș, fără deosebire de naționalitate, raportează azi, 23 August, îndeplinirea planului pe 8 luni la producția globală industrială. Pină la sfirșitul lunii vor fi realizate peste plan, intre altele, 1 500 tone cupru in concentrate, peste 1 000 tone diverse utilaje, piese de schimb auto in valoare de 17 milioane lei, 819 mc prefabricate din beton, 3 200 mc bușteni rășinoase, 50 mii mp furnire estetice, precum și importante cantități de cherestea de rășinoase, bunuri de consum.Intr-o telegramă adresată C.C. al P.C.R.. tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU. de Comitetul județean Maramu-
MIERCURI 23 AUGUST

PROGRAMELE 1 ȘI 2
7,45 „Sub semnul marii sărbă

tori" — program de clntece patrio
tice.

g,00 TRANSMISIUNE DE LA 
DEMONSTRAȚIA OAMENILOR 
MUNCII, CU PRILEJUL CELEI 
DE-A XXXIV-A ANIVERSARI 
A ELIBERĂRII ROMÂNIEI DE 
SUB DOMINAȚIA FASCISTA.

10.30 Cîtecul tării întregi. Pro
gram muzical folcloric. 10.30 „Pe 
acest pămint dura-vom cetate co
munistă". 11,05 Ctntecul tării în
tregi (îl). 11,45 Din programul cul
tural-artistic al zilei. 11,50 Partid 
In lupte încercat. Program de etn- 
tece patriotice. 12.05 File din car
tea muzicii românești. 12,20 Dem
nitatea tinerei generații. 12.40 Ctnd 
ai o țară ca a ta. Concert de mu
zică românească. 13.00 Telejurnal 
• Bilanț rodnic in Întrecerea so
cialistă « Manifestări consacrate 
zilei de 23 August în țară. 13.15 
Zi de sărbătoare. „Poemă de au
gust" — program de muzică și 
poezie dedicat evenimentelor de 
la 23 August 1944. 16.10 Baladă
pentru răsăritul soarelui. Docu- 
mentar-artistic dedicat eroilor de 
la Moisei. 16,30 Selectiunt muzical- 
literar-coregrafice. 17.30 Teatru 
pentru pionieri și școlari. 18.35 Lu
ceferii Lotrului.
august. Spectacol al pionierilor și 
șoimilor patriei. 19,30 Telejurnal

19.00 Ctntec de

Fapte și tineri din cronica
fierbinte a întrecerii

Teleorman — delegația județului Veliko Trnovo (R. P, Bulgaria), condusă de tovarășul Nikola Vasiliev, prim secretar al Comitetului județean de partid ; in județul Mehedinți — delegația județului Vidin (R. P- Bulgaria), condusă do tovarășul Krasto Nikolov, președintele Comitetului Executiv al Consiliului popular județean, și delegația Regiunii Zaiecear (R. S. F. Iugoslavia), condusă de tovarășul Zoran Sokolovici, secretar adjunct al Conferinței interco- munale regionale ; in județul Brăila — delegația județului Plevna (R. P. Bulgaria), condusă de tovarășul Hristo Minkov Iovcevski, vicepreședinte al Comitetului Executiv al Consiliului popular județean ; in județul Ilfov — delegația județului Ruse (R. P. Bulgaria), condusă de tovarășul Ivan Vinkov Kostov, secretar al Comitetului județean de partid; în județul Dolj — delegația județului Vrata (R.P. Bulgaria), condusă de tovarășul Sotir Ciobanov, prim-vice- președinte al Consiliului popular județean: in municipiul Tulcea — delegația orașului Izmail (U.R.S.S.). condusă de tovarășul V. F. Orlovski, secretar al Comitetului orășenesc de partid ; in municipiul Hunedoara — o delegație a orașului Makeevka (U.R.S.S,), condusă de tovarășul N. K. Sokolov, secretar al Comitetului raional de partid So- vetski al orașului Makeevka; inP.C.R., se arată: In zile de sărbătoare, cu răspundere comunistăreș al aceste înaltă și elan patriotic, vă asigurăm scumpe tovarășe Nicolae Ceaușescu, că, strins uniți in jurul partidului, ne vom pune In valoare întreaga putere de muncă și capacitate creatoare. pentru transpunerea neabătută în viață a politicii Interne și externe a partidului și statului nostru, de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate.
CEL MAI LUNG POD-PASAJ 
PESTE RIURILE INTERIOAREin cinstea marii sărbători naționale a poporului nostru, la Soimuș, județul Hunedoara, a fost inaugurat, marți, 22 august, nou! pod rutier peste riul Mureș. Realizat de colectivul șantierului din Deva al întreprinderii de drumuri și poduri București, acest important obiectiv, dat in exploatare înainte de termen, face legătura intre drumul național 76 și drumul național 7. Dispunind de două benzi de circulație, trotuare pentru pietoni, podul, care servește și ca pasaj de nivel peste linia ferată Sime- ria—Arad, asigură îmbunătățirea simțitoare a sistemului de circulație auto și a transportului de mărfuri și călători in această zonă.

• Aspecte de la demonstrația oa
menilor muncii din Capitală și din 
țară cu prilejul celei de-a 
XXXIV-a aniversări a eliberării 
României de sub dominația fas
cistă. 20,15 Ancheta TV : Partidul 
și poporul. 20,55 „La trecutu-ti 
mare, mare viitor". Spectacol de 
televiziune dedicat marii sărbători 
naționale a poporului român — 23 
August. 22,10 Telejurnal.

301 24 AUGUST
PROGRAMELE 1 ȘI I
10,00 Tn ceas de sărbătoare. 10.15 

Cu inima și fapta, alături de pă
rinți. 10.30 Să clntăm cu Veronica. 
11.20 De drag și de omenie. Emi
siune de clntece și dansuri popu
lare românești șl ale naționalită
ților conlocuitoare. 12.00 Documen
tar TV : Oamenii mărilor. 12.35 
Muzică de promenadă cu fanfara 
Regimentului de gardă. 13.00 Telex. 
13,05 Album de vară. 16.15 
UPETROM — emblemă de presti
giu muncitoresc. 16.35 Melodii 
populare. 17,00 Fotbal (prima etană 
a chmpionatului national). Soortul 
studențesc — A.S.A. Tg. Mureș 
(divizia A), tn pauză : Careul ma
gic. 18,50 Vocația Industrială a 
unui loc Istoric. 10,15 1001 de seri. 
19,30 Telejurnal • Omagiul țării 
la marea sărbătoare. 20,00 Anche
ta TV : 23 August tn conștiința 
poporului român. 21,20 Film artis
tic : „Buzduganul cu trei peceți". 
Premieră TV. 23,oo Telejurnal.

Următorul număr al ziarului nostru 
va apare vineri 25 august

Intr-o telegramă adresată tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, se spune: Terminarea acestei monumentale lucrări, cel mai lung pod- pasaj peste riurile interioare din țară, am dedicat-o măreței sărbători de la 23 August, devansind termenul de punere in funcțiune cu 10 Vă asigurăm că, atît structorii, cit și ceilalți meni ai muncii din municipiul Deva, vor face totul pentru a-și îndeplini și depăși sarcinile pe care le au de realizat in anii cincinalului, neprecupețind nimic pentru a da patriei noi obiective economice.

zile, con- oa-

PE ȘANTIERUL NAȚIONAL 
AL TINERETULUI - 

COMBINATUL MINIER 
OLTENIA - A FOST REALIZAT 

PLANUL LA EXCAVAȚll 
PE LUNA AUGUSTO știre sosită ieri dimineață anunță îndeplinirea cu 9 zile mai devreme a planului la excavați! pe luna august la Șantierul național al tineretului — Combinatul minier ..Oltenia". Este vorba, in fapt, de 200 000 m.c. de pămint excavat, transportat in haldă și nivelat. Acest eveniment este revelator pentru forța de mobilizare. entuziasmul și priceperea cu care lucrează cei

500 de tineri brigadieri în carierele Betercga și Tismana. Intre cei mai harnici se numără excavatoriștii Gheorghe Smărăndoiu, Traian Botnar și Ion Arhot, șoferii Dumitru Neacșu, Viorel Asavei, tehnicianul Ion Văduva și alții. Fină acum s-au excavat a- proape 750 000 m.c. de pămint, întregul efort al tinerilor fiind concentrat spre realizarea in acest an a angajamentului tic 3 milioane m.c.Cu depășiri substanțiale, onorindu-și integral angajamentele, intimpină marea sărbătoare de azi tinerii din tabăra elevilor și studenților de la Rovinari. La toate punctele ei au creat front de lucru corespunzător, fiind ho- tăriți să obțină producții record. întrecerea brigăzilor — în fruntea cărora se situează cele din județele Bacău, Teleorman, Maramureș, Timiș — a determinat, numai pe primele două decade ale lunii august, executarea unui volum de lucrări, a căror manoperă depășește un milion lei.

planul anual Ia triotică realizat milioane Iei la
la

municipiul Piatra Neamț delegația orașului Ohrid S. F. Iugoslavia), condusă tovarășul Nikola Krlev- președintele adunării o-

AU ÎNDEPLINIT 
PLANUL ANUAL 

LA MUNCA PATRIOTICA• Organizația municipală București a U.T.C.Tinerii Capitalei se prezintă azi la marea sărbătoare cu

muncă pa- integral : 12 lucrările finanțate și 150 milioane cele nefinanțate. Au fost predate 5 400 tone metale feroase și 190 tone neferoase, 800 tone deșeuri de hirtie, 1 800 000 sticle și borcane. O deosebită contribuție au a- dus-o tinerii care lucrează în cercetare și proiectare. Temele rezolvate de ei însumează 4,5 milioane lei. în prezent se lucrează pe 25 șantiere locale și 2 șantiere organizate la nivelul municipiului, la construcțiile <le locuințe. social-culturale și alte obiective.• Organizația județeană Cluj a U.T.C.Tn cinstea zilei de 23 August organizația județeană Cluj a U.T.C. raportează realizarea planului anual de muncă patriotică. Pe cele 3 șantiere județene și 267 locale lucrează peste 42 000 neri români, maghiari, alte naționalități. S-au zat însemnate lucrări gricultură : desecări și guiri pe 202 ha, combaterea eroziunii solului pe 705 ha. amenajat și întreținut pășuni insumind 48 300 ha, plantat pomi fructiferi pe 53 ha etc. In silvicultură, tinerii au împădurit 386 ha, și au executat lucrări in pepinieră pe 14 ha.

de ti- și de reali- in a- îndi-

(R. de ski. rășenești ; în municipiul Timișoara — delegația provinciei Voivodina (R. S. F. Iugoslavia), condusă de tovarășul Svitslav Stojakov, membru al Președinției Comitetului provincial de partid, și delegația comunei Novi Sad, condusă de tovarășul Radovan Idrale, președintele Comitetului comunal de partid ; în municipiul Ploiești — delegația orașului Botevgrad (R. P. Bulgaria), condusă de tovarășul Kristo Docin, secretar al Comitetului orășenesc de partid ; in municipiul Reșița — delegația orașului Pancevo (R. S. F. Iugoslavia), condusă de tovarășul Dușan Koțoleveț. președintele Adunării orășenești ; in municipiul Pitești — delegația comunei Kraguievaț (R. S. F. Iugoslavia), condusă de tovarășul I. Georgievich secretar al Adunării comunale ; in orașul Lugoj — delegația orașului Virșet (R. S. F. Iugoslavia), condusă de tovarășul Jivojil Popov, președintele Adunării orășenești ; in orașul Jim- boiia — delegația orașului Ki- kinda (R. S. F. Iugoslavia), condusă de tovarășul Ilia Voivodici, președintele Adunării comunale; in comuna Scornicești — delegația comunei Praveț (R. P. Bulgaria), condusă de tovarășul Pamfll Dankov, vicepreședinte al Comitetului Executiv al Consiliului popular comunal.

In zilele de 23 șl 24 august

Ample acțiuni sportive și turistice
7

Organele și organizațiile U.T.C., agențiile județene B.T.T,, or
ganele și asociațiile sportive organizează in zilele de 23 și 24 
august o serie de manifestări sportive și turistice la care vor lua 
parte mii și mii de tineri.BUCUREȘTI. Trei mai solicitate baze cele ale M.M.P.G., I.C.S.I.M. din sectorul 1 vor găzdui întreceri în cadrul unei competiții dedicate zilei eliberării și care sînt dotate cu „Cupa 23 August". Vor organiza pentru tineri concursuri la tenis de masă și de cimp, baschet, Înot, volei și fotbal. La complexul sportiv Timpuri noi, la bazele sportive Policolor și Chimistul din sectorul 4, sint prevăzute întreceri de minifotbal, volei, popice, handbal, fotbal și tenis. In sectorul 5, la baza sportivă „Temerarii" se organizează zilnic Întreceri de fotbal, handbal, la bazinul Școlii generale 190 Întreceri de înot, iar pe terenurile Sănătatea și I.T.M., meciuri de fotbal, dotate cu „Cupa 23 August". In București sînt progra-

dintre cele sportive —P.T.T. și mate, de asemenea. In ziua de joi, 24 august, întreceri de box (la Teatrul de vară Herăstrău, ora 10), canotaj (pe lacul Herăstrău, ora 8), tir cu arcul (la Baza Herăstrău, ora 10), tenis (pe terenurile de la Tenis Club, zilnic de la ora 16), șah (Sala Arhitectura, zilnic de la ora 17), gimnastică (tabăra Pustnicul, ora 8) • GORJ. Peste 1 300 de tineri din Tg. Jiu vor fi cuprinși, in aceste două zile, la întreceri de fotbal, volei și handbal dotate cu „Cupa Eliberării" • LA LUGOJ s-a organizat o întrecere in care tinerii iși dispută „Cupa 23 August" Ia fotbal, baschet, handbal, tenis de masă și de cîmp. • TUL- CEA. Pentru petrecerea timpului cît mai plăcut, în aer liber, vor fi organizate atractive și tradiționale serbări cimpe-

nești la punctele turistice : Lacul Ciuperca, Pădurea Bididia, Punctul II Iepurași, Cerbul Lo- pătar, Căprioara, Culmea Prico- panului, la cabana minieră Al- tin-Tepe. Agenția județeană B.T.T. Tulcea are înscriși pentru o frumoasă excursie în Delta Dunării peste 1 000 de tineri, pentru litoral și Valea Prahovei

— 400 de tineri, iar pe traseele județului vor drumeți alți 600 de tineri • SUCEAVA. Pe terenul C.F.R. din Suceava și la Ițcani se organizează meciuri de fotbal; la arena C.C.H.F.A., întreceri de popice. Diferite concursuri sportive se vor desfășura în sala de sport din Suceava și la Lunca Moldovei, la fotbal, volei, handbal și tenis de cîmp, dotate cu „Cupa 23 August". • BISTRI- ȚA-NASĂUD. Activități interesante se desfășoară în Tabăra națională de orientare turistică, iar în localitățile urbane și rurale sint programate întreceri de atletism, gimnastică, handbal și tenis.
fotbalul!Startul !n noul sezon competi- țional fotbalistic s-a dat, cum se știe, duminică de echipele eșalonului secund. Joi, 24 august, începe o nouă ediție a campionatului diviziei A la fotbal, ediția 1978—1979. Să sperăm că va fi un campionat mai bun, iubitorii fotbalului vor putea viziona meciuri de un nivel tehnic și spectacular ridicat, urmărind e- chipe ce practică un fotbal modern, valoros, competitiv in a- rena internațională. Iată, acum, partidele primei etape. Cele două jocuri programate In Capitală se vor desfășura astfel:

Steaua —- F. C. Olimpia Satu Mare (Stadionul Steaua) și Sportul studențesc — A.S.A. Tg. Mureș (Stadionul Republicii). în țară vor avea loc următoarele întilniri : Politehnica Timișoara — Universitatea Craiova ; F.C. Baia Mare — Dinamo ; F.C. Chimia Rm. Vîlcea — F.C. Argeș Pitești ; Gloria Buzău — C.S. Tîrgoviște ; S.C. Bacău — Jiul Petroșani ; Politehnica Iași — Corvinul Hunedoara și U. T. Arad — F.C. Bihor. Toate meciurile vor începe la ora 17,00. 
(C. V.).



ROMANIA SOCIALISTĂ 
în lumeacasă

„SĂ FACEM TOTUL PENTRU MĂREȚIA Șl STRĂLUCIREA ROMÂNIEI SOCIALISTE, PENTRU CA EA SĂ OCUPE UN LOC DE CINSTE IN 
RINDUL ȚĂRILOR SOCIALISTE, AL MARII FAMILII A NAȚIUNILOR LUMII, SĂ-ȘI ADUCĂ O CONTRIBUȚIE TOT MAI DE PREȚ LA TRIUMFUL 
ATOTBIRUITOARELOR IDEI ALE COMUNISMULUI, LA VICTORIA IDEALURILOR DE PROGRES Șl BUNĂSTARE, DE PACE Șl PRIETENIE ÎNTRE 
TOATE POPOARELE LUMII". ------------------* -

NICOLAE CEAUȘESCU

23 August 1944 — 23 August 1978. O perioadă scurtă din istoria noastră. Un imens salt în spațiul devenirii. al afirmării poporului român pe drumul libertății și progresului, al păcii și înțelegerii internaționale. O etapă ce ne-a propulsat tot mai sus, prin eforturi de muncă și inteligență, marcind prin strălucite realizări vrerea unui popor harnic și viteaz, de a fi el însuși făuritor de destin, de a trăi demn în rindul celorlalte popoare ale lumii.Un asemenea eveniment pune cu și mai multă pregnanță în evidență meritele istorice ale Partidului Comunist Român care a știut să aleagă cu înțelepciune căile și metodele cele mai raționale, politica pe deplin corespunzătoare intereselor fundamentale ale națiunii noastre, imperativelor epocii, pentru a ne conduce din victorie în victorie, pentru a spori și mai mult contribuția României la lupta pentru pace și libertate în lume, la soluționarea justă a problemelor care confruntă omenirea. La a- ceastă oră a bilanțului se impune să relevăm cu tărie aportul deosebit al documentelor și hotărîrilor elaborate la Congresele al IX-lea, al X-lea și al XI-lea ale partidului la dobindirea imaginii prezente a României, activitatea neobosită a secretarului general al partidului, președintele țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, care, cu un strălucit spirit de analiză și sinteză, cu o profundă viziune științifică îsi aduce o contribuție de inestimabilă valoare teoretică și practică la edificarea noii orinduiri, la promovarea idealurilor nobile de pace, o- menie și bunăstare in lume. Opera politică și filozofică a secretarului general al partidului, concepția s-> unitară privind problematica lumii contemporane au îmbogățit și îmbogățesc continuu tezaurul gîn- dirii universale, ceea ce face să crească și mai mult prețuirea, înalta stimă față de țara și poporul din mijlocul cărora a apărut o asemenea personalitate proeminentă a lumii contemporane. Recenta expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu — viu și cuprinzător program de acțiune revoluționară pentru întregul popor, magistrală analiză științifică, contribuție de deosebită importanță la dezvoltarea socialismului științific — a relevat încă o dată unitatea dialectică între politica internă și externă a partidului și statului nostru, necesitatea mobilizării tuturor energiilor pentru materializarea sarcinilor asumate și, în același timp, pentru sporirea participării României socialiste la zidirea unui viitor de pace și progres pe toate meridianele Temei.Partidul, asumîndu-șl misiunea istorică de a duce poporul pe culmile socialismului și comunismului, elaborînd în condițiile țării noastre strategia și tactica politică pe deplin corespunzătoare cerințelor dezvoltării istorice, a pornit întotdeauna de la ferma convingere 

că înfăptuirea mărețelor planuri economico-sociale, de promovare a tot ceea ce geniul uman a creat mai valoros, nu pot fi realizate fără a avea asigurate condițiile externe cele mai favorabile. Din acest punct de vedere, între sarcinile de politică internă și activitatea internațională ale partidului nostru este o unitate indisolubilă, o împletire armonioasă, un raport nemijlocit al modului exemplar in
0 politică în deplin consens 

cu interesele vitale ale poporului român

O Venitul național al României a 
crescut intr-un ritm mediu anual de 
11 Ia sută și este mai mare de 12 ori 
față de 1950 9 S-a redus decalajul 
dintre venitul național pe cap de 
locuitor al României și cel al unor 
țări dezvoltate din punct de vedere 
economic de la 8—10 ori în 1960, la 
3—4 ori Ia începutul acestui cincinal 
O Producția globală industrială a 
României este de 45 de ori mai mare 
decît în 1948 • Ca rezultat al îmbu
nătățirii condițiilor de muncă și via
ță ale oamenilor, a măsurilor de ocro
tire sanitară, media de viață a 
populației a crescut de la 42 de 
ani cit era acum patru decenii, la 
aproape 70 de ani în prezent © A- 
proape 7 milioane de oameni ai 
muncii sînt beneficiarii primei etape 
a măririi retribuției. în decurs de 
numai 12 luni veniturile lor nete au 
sporit cu 15,9—19,2 la sută © Veni
turile globale ce revin în medie pe 
o familie au crescut de la 7 401 lei în 
1950 la 42 775 lei * Veniturile din

muncă în cooperativele agricole de 
producție și gospodării ale populației 
au crescut la 56,1 miliarde în 1977 ® 
Anual se cheltuiesc pentru asisten
ța sanitară acordată gratuit popu
lației peste 12 miliarde lei, aproape 
de 20 de ori mai mult decît în 1950 ® 
Beneficiază de învățămînt gratuit, 
5,4 milioane elevi și studenți. Chel
tuielile de la buget pentru învăță
mînt au crescut de 12 ori din 1950 
pînă astăzi © în ultimii ani au avut 
loc Congresul consiliilor oamenilor 
muncii, -al oamenilor muncii din agri
cultură, al culturii și educației socia
liste și au fost create noi organe de
mocratice de decizie la toate nivelele 
@ Prin politica de investiții se va 
asigura ca pînă în 1980, toate jude
țele țării să realizeze o producție in
dustrială de cel puțin 10 miliarde lei, 
ceea ce va spori condițiile de afir
mare politică, economică, socială și 
culturală a tuturor cetățenilor • pa
triei.

care acționează pentru realizarea o- biectivelor revoluționare ale unui partid care și-a înțeles pe deplin rolul și menirea, atit pe plan național cit și internațional.Expresie a analizei materialistdialectice, a unei permanente cunoașteri științifice a fenomenelor societății umane contemporane, iz- vorită din însăși natura pașnică a poporului nostru, din trăsăturile o- rinduirii socialiste pe care o edificăm, politica generală a Partidului Comunist Român, a Republicii Socialiste România se caracterizează, așadar, printr-un umanism desă- virșit, o înaltă răspundere atit pentru soarta propriului popor, cit și pentru avansarea pe calea păcii și progresului a întregii omeniri. Iată de ce, tot ceea ce partidul cutează 

a se înfăptui spre binele poporului român, spre asigurarea mersului accelerat al țării noastre pe drumul edificării societății socialiste multilateral dezvoltate și al comunismului, al ridicării continue a nivelului de trai material și spiritual al tuturor cetățenilor patriei, se regăsește în permanenta activitate pe plan internațional avînd drept scop eliminarea politicii anacronice de forță și dictat, promovarea 

păcii și securității, edificarea unei lumi a dreptății și progresului.Aici, acasă ne-am angajat în- tr-o muncă titanică să depășim i- maginea unei țări/ uitate, înapoiate, dintr-un colț al Europei, să înălțăm în spațiul de legendă al Mioriței o cetate nouă. Am pornit la trudă, la începutul eliberării, mai mult înarmați cu voință decît cu mijloace și. am ajuns să înălțăm o țară cu o industrie modernă, cu o agricultură în plină dezvoltare. Partidul a sădit în inima fiecăruia din noi ideea generoasă potrivit căreia prosperitatea spre care năzuim nu poate fi atinsă decit printr-un complex, îndelungat și multilateral proces de industrializare. Roadele a- cestuia le culegem prin ridicarea an de an a standardului de viață. Am întronat principiile egalității și 

dreptății, ale eticii și echității socialiste între toți fiii țării, asigu- rindu-le tuturor, indiferent de naționalitate, condițiile materiale și spirituale necesare dezvoltării, împlinirii lor multilaterale. Cu convingerea că opera pe care o ridicăm nu poate fi decît rodul muncii și participării active, conștiente .- întregului popor, partidul și statul nostru au creat și creează continuu forme noi de democratizare a în

tregii vieți, de mobilizare responsabilă a tuturor categoriilor de cetățeni la soluționarea problemelor izvorîte din etapa pe care o parcurgem. înscriind contactul nemijlocit cu masele ca una din modalitățile cele mai adecvate pentru cunoașterea realităților, a problemelor oamenilor, partidul face încă o dată dovada strălucită a izvorului capacităților sale de a fi purtătorul de cuvint al întregului popor român. în toate problemele de politică internă și internațională.Nimic nu poate fi mai convingător in acest sens decît faptul că poporul — strins unit în jurul partidului, al secretarului său general — urmează neabătut politica elaborată de partid. își consacră toate eforturile sale creatoare transpunerii in 

practică a hotărîrilor Congresului al XI-lea și Conferinței Naționale ale P.C.R. Și, aceasta cu deplina certitudine că succesele dobindite aici, la noi în țară sporesc necontenit forța și influența socialismului în lume, se înscriu drept contribuții de preț la cauza luptei generale a popoarelor pentru pace, independență, înțelegere, spre binele tuturor națiunilor. După cum, consecință firească, statornicirea u-
Expresii ale voinței de a întări prietenia,

pacea și colaborarea internațională

9 România socialistă întreține re
lații diplomatice și consulare cu 130 
de state, relații economice și de coo
perare cu 140 de state, iar relații cul
turale cu 125 de state, dintre care cu 
peste 100 de țări în curs de dezvol
tare © Din 1965 și pînă în prezent, 
secretarul general al partidului, pre
ședintele Republicii, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a avut întilniri și 
contacte directe cu șefi de state sau 
guverne din peste 100 de țări • 
Țara noastră face parte din circa 80 
de organizații guvernamentale și 
participă la activitatea a peste 600 
de organizații neguvernamentale • 
România a încheiat sau a devenit 
parte la un număr de peste 5 000 de 
tratate, acorduri, convenții și alte 
înțelegeri cu caracter bi și multilate
ral 9 Numărul specialiștilor români 
care acordă asistență tehnică în ță
rile în curs de dezvoltare se ridică 
la peste 16 000 © în România stu
diază peste 11 000 de tineri din 130 
de țări, in marea lor majoritate din 
țările în curs de dezvoltare • Româ

nia a inițiat și prezentat în diferite 
forumuri internaționale documente 
oficiale privind : „Proclamarea u- 
nui deceniu al dezarmării 9 Con
secințele economice și sociale ale 
cursei înarmărilor și efectele sale 
profund dăunătoare asupra păcii și 
securității internaționale • Convo
carea in mai-iunie 1978 a unei se
siuni speciale a Adunării Generale 
a O.N.U. consacrată dezarmării • 
Creșterea rolului O.N.U. în menține
rea și întărirea păcii și securității in
ternaționale • Măsuri pentru pro
movarea în rîndurile tineretului a 
idealurilor de pace, respect reciproc 
și înțelegere între popoare • Acțiuni 
pe plan regional în vederea îmbună
tățirii relațiilor de bună vecinătate 
dintre statele europene aparținînd 
unor sisteme social-politice diferite 
• Definirea agresiunii • Necesita
tea lichidării colonialismului și neo- 
colonialismului, a lichidării subdez
voltării și pentru instaurarea unei 
noi ordini economice internaționale.

nui climat de pace, colaborare, bazat pe respect și stimă potențează activitatea pașnică a poporului nostru, accelerînd îndeplinirea o- biectivelor sale de dezvoltare multilaterală.România socialistă, președintele țârii, tovarășul Nicolae Ceaușescu militează cu hotărîre pentru făurirea unei lumi pașnice, mai bune și mai drepte pe planeta noastră, pentru lichidarea injustiției sociale și politice, afirmarea unui curs nou in practica vieții internaționale, edificarea noii ordini economice mondiale, crearea celor mai bune condiții ca fiecare țară r- indiferent de mărime, putere, nivel de dezvoltare — să poată participa la soluționarea problemelor majore ale lumii.

Mărturie a principialității uneia și aceleiași politici unitare, în politica sa externă, partidul și statul nostru au ridicat noile principii ale relațiilor dintre state — respectarea deplinei egalități în drepturi, a independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne, renunțarea la forță și la amenințarea cu forța ca mijloc de reglementare a litigiilor internaționale — la locul lor de postulate 

fundamentale fără a căror aplicare nu poate fi vorba de pace, înțelegere, colaborare, progres. Promovarea consecventă a acestor principii în raporturile cu toate statele lumii, in toate domeniile vieții internaționale, a permis României socialiste să-și expună cu claritate și puternică forță de convingere poziția, să participe in spirit constructiv, realist la avansarea unor propuneri, inițiative, soluții in toate problemele cardinale ale lumii contemporane. Aceasta este o < vadă, cu putere generalizatoare, a modului cum țara noastră, partidul comunist, tovarășul Nicolae Ceaușescu înțeleg să afirme noul pe arena mondială, să contribuie la democratizarea raporturilor internaționale.

Pornind de la realitățile pe care noi înșine le-am trăit și încă le mai trăim, legate de stadiul dezvoltării economico-sociale tn care se mai află zeci și zeci de popoare ale lumii, de consecințele subdezvoltării care afectează viața a miliarde de oameni, România, ea însăși țară In curs de dezvoltare, a acționat pentru Înlăturarea înapoierii economice, pentru edificarea unei noi ordini economice internaționale care să asigure progresul tuturor popoarelor, dezvoltarea lor armonioasă. Concepția țării noastre în această privință se dovedește a avea o valoare teoretică și practică deosebită, a cărei importantă a fost relevată în repetate rînduri de numeroși șefi de state și guverne.Ca tară angajată pe calea socialismului, a cărei edificare impune o pace durabilă, o securitate trainică, România, împreună cu alte forțe progresiste, s-a pronunțat și participă activ la eforturile pentru edificarea unei Europe a colaborării și încrederii, pentru dezangajarea militară, fără de care — așa cum sublinia încă o dată în expunerea sa recentă, tovarășul Nicolae Ceaușescu — nu pot fi realizate aspirațiile legitime ale popoarelor de pe continent.înfăptuirea dezarmării, în primul rînd a celei nucleare, se constituie ca una din direcțiile principale ale politicii externe românești. Pentru că, numai o lume lipsită de arme și războaie va oferi certitudinea fiecărui popor de a-și făuri viața așa cum și-o dorește, la adăpost de orice agresiune, sau amenințare. Prin numeroase documente, partidul, statul nostru au avansat soluții menite a pune capăt iraționalei curse a înarmărilor, propuneri pentru convertirea surselor destinate distrugerii omului, civilizației, în fonduri pentru dezvoltare. Asemenea propuneri au găsit de fiecare dată un larg ecou internațional, fiind însușite în documentele bilaterale și multilaterale.Cu aceeași responsabilitate. România se pronunță cu fermitate pentru lichidarea ultimelor vestigii ale colonialismului, condamnă cu hotărîre politica de apartheid și discriminare rasială. Neprecupe- țind nici un efort, țara noastră manifestă o amplă șl profundă preocupare vizînd intensificarea colaborării economice, tehnico-științifi- ce, în domeniul artei și culturii cu toate țările socialiste, în curs de dezvoltare, cu toate statele lumii. I indiferent de orînduirea lor so- | cială — apreciind această colaborare ca un factor major în edificarea unui climat de pace și colaborare rodnică.O asemenea politică internațională are în prezent un înalt prestigiu internațional, se bucură de un deosebit respect pe plan internațional, cîștigă simpatii pe toate meridianele Terrei. Opinii împărtășite de șefi de state și guverne, de reprezentanți ai unor partide și organizații, în contactul cu politica internă și externă a României socialiste, relevă în alese cuvinte rodnicia eforturilor îndreptate spre bunăstarea poporului român, spre asigurarea progresului și păcii tuturor națiunilor lumii.în aceste momente festive, In bilanțul istoric al înfăptuirilor, gîn- dindu-ne la 23 August, se cuvine ca în balanța timpului să așezăm alături de cotele României contemporane, imaginea țării noastre in lume, locul de frunte care-1 ocupă cu aleasă cinstire președintele Nicolae Ceaușescu, prin a cărui activitate neobosită — acasă și în lume — poporul român privește cu mîndrie treptele parcurse, dar mai cu seamă își încordează și mai mult voința de a urca și mai sus, pe noi înălțimi, spre binele său, al cauzei socialismului, păcii și colaborării în lume.
IOAN TIMOFTE

Manifestări consacrate 
Zilei de 23 August d e|p e s t e|li o t ave
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U.R.S.S. — Acțiuni dedicate 
marii sărbâtori naționale a poporului românMOSCOVA 22 — Corespondentul Agerpres, M. Coruț, transmite: La cinematograful „Moskva", din capitala Uniunii Sovietice, a avut loc marți seara un spectacol de gală cu filmul „Doctorul Poenaru", care a inaugurat „Zilele filmului românesc" — manifestare înscrisă in suita de acțiuni culturale dedicate marii sărbători naționale a poporului român.„Zilele filmului românesc" sînt organizate, de asemenea, in orașele Leningrad, Minsk și Tbilisi.Numeroși muncitori și tehnicieni dc la Fabrica de mobilă nr. 13 din Moscova, membru colectiv al Asociației de prietenie sovieto-române, au participat la adunarea organizată în această întreprindere pentru a marca sărbătoarea națională a poporului român. Cu acest prilej au fost evocate semnificația majoră a evenimentului de la 23 August, bunele relații de prietenie și colaborare româno-sovie- tice.La librăria „Drujba" din capitala Ucrainei, a avut loc deschiderea „Decadei cărții româ

nești", manifestare organizată în cadrul acțiunilor dedicate marcării in Uniunea Sovietică a sărbătorii naționale a poporului român. Au participat A. I. Paschenko, președintele Comitetului de Stat al Ucrainei pentru problemele editurilor, poligrafiei și comerțului cu carte, G. A. Tiholaz, vicepreședinte al Asociației ucrainene de prietenie și relații culturale cu străinătatea. activiști ai filialei ucrainene a Asociației de prietenie sovieto-română, poeți și prozatori, reprezentanți ai vieții culturale din capitala Ucrainei, un numeros public, precum și Alexandru Ungur, consulul general al României la Kiev.D. I. Țmokalenko, prim-vice- președinte al Comitetului de Stat pentru problemele editurilor, poligrafiei și comerțului cu cartea, și Alexandru Ungur au relevat transformările înnoitoare în creația literar-artistică și în viața spirituală a poporului român, succesele dobîndite de România socialistă în cei 34 de ani de la istoricul act de la 23 August 1944.

In numeroase țări ale lumii continuă să aibă loc mani
festări organizate in cinstea marii sărbători a poporului 
român — 23 August — Ziua insurecției naționale armate 
antifasciste și antiimperialiste.

R.P. CHINEZĂ — Recepție în cinstea celei 
de-a 34-a aniversări a eliberării RomânieiPEKIN 22 (Agerpres). — Asociația de prietenie a poporului chinez cu străinătatea și Asociația de prietenie China—România au organizat o recepție în cinstea celei de-a 34-a aniversări a eliberării României.La recepție au luat parte : Ken Biao, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C. Chinez, vicepremier al Consiliului de Stat, Wan Pin-nan, președintele Asociației de prieteniei a poporului chinez cu străinătatea, Li Da, locțiitor al Șefului Marelui Stat Major al Armatei Populare Chineze de Eliberare, Liu Cen-hua, adjunct al ministrului afacerilor externe, Ciang Si-sian, adjunct al șefului Secției pentru relațiile externe a C.C. al P.C. Chinez, alte cadre cu munci de răspundere din aparatul de partid și de stat central, oficialități din domeniul economiei, culturii, artei și presei.în alocuțiunile rostite, Wan

•Pin-nan și P. Lefter au subliniat importanța istorică a evenimentului de la 23 August, evoluția continuu ascendentă a relațiilor de prietenie și colaborare pe multiple planuri între partidele, țările și popoarele noastre, puternic stimulate de dialogul fructuos și înțelegerile convenite în cadrul întîlnirilor dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al P.C.R., președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Hua Kuo- fen, președintele C.C. al P.C. Chinez, premierul Consiliului de Stat al R. P. Chineze.într-unul din pavilioanele parcului Pei Hai din centrul capitalei R. P. Chineze, s-a deschis, sub auspiciile Asociației de prietenie a poporului chinez cu străinătatea și Bibliotecii din Pekin, o expoziție de carte românească, care cuprinde peste 200 lucrări din domeniile social- politic, istoric, ale științei, tehnicii, literaturii, artei, muzicii etc.

R. P. Ungară : în localitatea Tiszakecske, județul Bacs-Kis- kun, din Ungaria, a avut loc o adunare în cadrul căreia, Janos Angyal, deputat în Adunarea de Stat a R. P. Ungare și președintele Comitetului local al Frontului Popular Patriotic, a vorbit despre însemnătatea zilei de 23 August, relevînd totodată realizările obținute de oamenii muncii din România in edificarea societății socialiste multilateral dezvoltate. A evocat, totodată, cu recunoștință, contribuția armatei române la eliberarea Ungariei, inclusiv a localității Tiszakecske de sub dominația fascistă. El s-a referit in continuare Ia evoluția ascendentă a prieteniei și colaborării multilaterale dintre R. S. România și R. P. Ungară.Ambasadorul țării noastre la Budapesta, Victor Bolojan, a depus o coroană de flori la mormintele ostașilor români că- zuți pentru eliberarea Ungariei de sub jugul fascist, de la cimitirul „Rakosliged". Au fost pre- zenți funcționari superiori din M.A.E., reprezentanți ai organelor de partid și de stat, ofițeri.De asemenea, din partea Ambasadei României la Budapesta au mai fost depuse coroane de flori la mormintele eroilor români căzuți în războiul antihitlerist din localitățile Szeget, Miskolc, Debrecen, Nyerehaza, Gyor și Mehkerek.Finlanda : Sub genericul„Zilele culturii românești", în Orașul Cuopio, important centru cultural și industrial al Finlandei, au fost organizate o serie de manifestări în cinstea marii sărbători a poporului român. în aula Bibliotecii municipale a avut loc vernisajul Expoziției de fotografii „România 1978".Belgia : La Ambasada Republicii Socialiste România din Bruxelles, a avut loc o conferință de presă, în cadrul căreia ambasadorul român, Iulian Văcărel, a vorbit despre importanța evenimentului de la 23 August.Turcia : La Ankara a fost organizată o gală de filme în cinstea marii sărbători a po

porului român. Au fost prezentate filmul „România 1977". precum și documentare privind diverse aspecte ale vieții și muncii poporului român.Canada : La Biblioteca orașului canadian Vanier s-a deschis o Expoziție de carte românească, precum și expoziția „Lupta poporului român pentru unitate națională și independență oglindită în artele plastice".Un loc de cinste, printre cărțile expuse, îl ocupă volumele președintelui Nicolae Ceaușescu privind opera de făurire a societății socialiste în patria noastră, contribuția României la soluționarea marilor probleme ale vieții internaționale.India : în marea sală de conferințe a hotelului „Imperial" din Delhi, a avut loc o adunare festivă organizată de Asociația centrală de prietenie India-România, în cinstea zilei de 23 August.în cuvîntul său. președintele parlamentului indian. K. S. Hegde. a subliniat importanța istorică a zilei de 23 August, cînd poporul român, sub conducerea Partidului Comunist, și-a cîștigat. prin grele jertfe, libertatea și independența.Peru : La sediul Comitetului Central al Partidului Comunist Peruan, a avut loc o festivitate omagială dedicată zilei de 23 August.R.A. Egipt : Ambasadorul Republicii Socialiste România, Petru Burlacu, a organizat o conferință de presă, vorbind, cu acest prilej, despre însemnătatea actului istoric de la 23 August în viața poporului român.Tailanda: Marcînd ziua națională a României socialiste, revista de limbă tailandeză „Cititorii Bangkok-ului" a publicat un articol însoțit de fotografii, consacrat României, vieții și muncii poporului nostru.R.P. Congo: în cadrul manifestărilor culturale dedicate sărbătorii naționale a poporului român, în sala de expoziții a primăriei municipiului Brazzaville a fost deschisă expoziția fotodo- cumentară „Imagini din Republica Socialistă România".

Lucrările Conferinței mondiale 
pentru lupta împotriva rasismului 

și discriminării rasiale
CUVÎNTUL REPREZENTANTULUI ROMÂNGENEVA 22 (Agerpres). — Conferința mondială pentru lupta împotriva rasismului și discriminării rasiale își continuă lucrările în plenară și în cele două comisii însărcinate cu elaborarea documentului final. Luînd cuvîntul în cadrul Comisiei I, care pregătește Declarația conferinței, reprezentantul României, Dumitru Tanasă, a subliniat că acest document trebuie să reafirme in mod clar necesitatea respectării noilor principii de relații între state, să reafirme faptul că colonialismul. rasismul, discriminarea rasială, apartheidul, precum și orice formă a politicii de dictat și dominație sînt în flagrantă contradicție cu noul curs al relațiilor internaționale, cu eforturile comunității mondiale vi- zind instaurarea unei noi ordini economice și politice internaționale.

Vorbitorul a subliniat necesitatea ca declarația să condamne cu hotărîre rasismul și discriminarea rasială practicate de regimurile minoritare din Africa australă, să reafirme sprijinul multilateral al comunității internaționale pentru lupta mișcărilor de eliberare națională, inclusiv lupta armată, în vederea realizării dreptului imprescriptibil la autodeterminare. Totodată, a fost relevat faptul că agravarea situației din Africa în general readuce în centrul atenției necesitatea imperioasă de a se adopta măsuri ferme și eficace vizind eradicarea politicii de apartheid și discriminare rasială, de reducere a tensiunii, de renunțare la forță și reglementare pe cale politică, de către africani, a tuturor conflictelor existente pe continentul african.
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0 contribuție practică 
la eforturile vizînd 

edificarea noii ordini 
economice 

internaționaleGENEVA 22 (Agerpres). — Misiunea permanentă a țării noastre la Geneva a depus Ia Secretariatul G.A.T.T. instrumentul de ratificare de către România a documentului de aderare la protocolul de negocieri comerciale între țările în curs de dezvoltare.Acest protocol, conceput de țările în curs de dezvoltare membre ale G.A.T.T. ca un instrument de bază al traducerii în viață a unei strategii internaționale a dezvoltării, oferă cadrul juridic prin care statele, pornind de la principiul avantajului reciproc, își acordă mutual un regim preferențial în comerțul dintre ele.Ilustrînd dorința sa de a-și aduce contribuția la dezvoltarea cooperării dintre țările în curs de dezvoltare, ca unul din mijloacele importante de întrajutorare și de instaurare a unor relații noi în domeniul schimburilor internaționale, România a activat pentru a deveni parte la acest protocol.

Vizita tovarășului 
Hua Kuo-fen 

in R.S.F. IugoslaviaBELGRAD 22 (Agerpres) — Marți, au continuat convorbirile oficiale dintre Iosip Broz Tito, președintele R.S.F. Iugoslavia, pre'ședintele Uniunii Comuniștilor din Iugoslavia, și Hua Kuo- fen, președintele C.C. al P.C. Chinez, premierul Consiliului de Stat al R.P. Chineze.După cum relatează agenția Taniug. cei doi președinți au apreciat că au fost obținute rezultate remarcabile în dezvoltarea relațiilor reciproce în perioada de după vizita de anul trecut a președintelui Tito în China și că aceste succese reprezintă o bază solidă pentru dezvoltarea și îmbogățirea pe mai departe a colaborării bilaterale pe multiple planuri.In cadrul convorbirilor au fost abordate, de asemenea, unele probleme ale situației internaționale actuale.
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SESIUNEA 
ADUNĂRII REPUBLICII 

DIN PORTUGALIAMarți, au început la Lisabona lucrările sesiunii extraordinare a Adunării Republicii din Portugalia. Pe agenda de lucru a sesiunii figurează elaborarea noii legi electorale și aprobarea listelor electorale în eventualitatea alegerilor parlamentare anticipate.Convocarea parlamentului în sesiune extraordinară este rezultatul cererii formulate de grupul parlamentar comunist, cerere aprobată de Comisia Permanentă a Adunării Republicii.• O CONFERINȚĂ INTERNAȚIONALĂ a tineretului și studenților pentru eliberarea Africii australe se va desfășura în februarie anul viitor, a anunțat, intr-o conferință de

presă, directorul general al U.N.E.S.C.O., Amadou Mahtar M’Bow. El a precizat că data definitivă și programul de desfășurare al reuniunii, care va avea loc la sediul U.N.E.S.C.O. din Paris, vor fi elaborate cu prilejul unei întîlniri premergătoare ce va începe la 3 septembrie, la Geneva.
DECLARAȚIE A PREȘEDINTELUI 

CIPRULUIPreședintele Ciprului, Spyros Kyprianou, a declarat luni seara la întoarcerea la Nicosia, după vizita neoficială întreprinsă la Atena, că după întrevederile avute cu premierul grec, Constantin Karamanlis, a constatat „o identitate totală între pozițiile celor două guverne în ce privește fondul problemei cipriote și a evoluției sale viitoare". Spyros Kyprianou a apreciat că problema Ciprului a intrat într-o nouă fază.

• INTRE guvernele Republicii Socialiste România și R.P.D. Coreene, la Phenian a fost semnat acordul privind transporturile aeriene civile intre eele două țări.
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ORIENTULBEIRUT 22 (Agerpres). — La cartierul general al forței interimare a O.N.U. din Liban au avut loc convorbiri între Brian Urquhart, adjunct al secretarului general al Națiunilor Unite pentru probleme politice speciale, aflat în vizită în Liban, și Ensio Siilasvou, coordonator șef al forțelor O.N.U. în Orientul Mijlociu, și Emmanuel Erskine, comandantul UNIFIL. Au fost examinate situația din provinciile sudice ale Libanului, inclusiv problemele legate de înaintarea batalionului forțelor armate libaneze blocate la Kawkaba, modalitățile de înlăturare a obstacolelor care stau în calea procesului de normalizare a situației din această parte a Libanului.

MIJLOCIUCu prilejul vizitei sale la Beirut, Brian Urquhart a conferit, de asemenea, cu Hassan Tueni, reprezentantul permanent al Libanului la Națiunile Unite, evocîndu-se în acest cadru demersurile diplomatice vizînd soluționarea situației din sudul Libanului.TEL AVIV 22 (Agerpres). — Ministrul apărării al Israelului, Ezer Weizman, a avut convorbiri cu Brian Urquhart, adjunct al secretarului general al O.N.U. pentru probleme politice speciale, care se află într-un turneu în Orientul Mijlociu. Au fost examinate evoluțiile situației din regiune. Brian Urquhart va avea, de asemenea, convorbiri cu ministrul israelian de externe, Moshe Dayan.
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